

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.003.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 25 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO, TRIUNFALMENTE RECIBIDO EN SEVILLA

Franco habló a la muchedumbre desde los balcones del Alcázar

SEVILLA, 24.—S. E. el Jefe del Estado llegó a Sevilla a las diez menos cinco de la noche. Una enorme muchedumbre, que se puede calcular en cincuenta mil personas, aguardaba a S. E. a las afueras de la ciudad y la Plaza del Triunfo. Desde dos horas antes, formaba en el patio de la Montaña una compañía de honor, con bandera, banda y música, encargada de rendir honores al Caudillo. También se hallaban en dicho lugar los ministros de Asuntos Exteriores, y de Educación Nacional y de Hacienda, las primeras autoridades sevillanas y las representaciones culturales y artísticas concentradas ahora en Sevilla, con motivo de la celebración de la Semana Nebrija. Invitadas expresamente, estaban también en el patio de la Montaña del Alcázar representaciones de la Prensa extranjera.

Una hora antes de la llegada del Caudillo se izó en la torre del León el rutilón del Generalísimo. Al aproximarse al recinto de la ciudad el coche de S. E. se hicieron las salvas de ordenanza y desde el cuerpo principal de la torre de la Giralda se lanzaron estas:

Las diez menos ocho minutos, el empuje de órdenes anunció la inmediata llegada del Jefe del Estado, y poco después entraba triunfalmente por la puerta del León al patio de la Montaña. El Alcalde de la ciudad entró, como es costumbre tradicional, las llaves de la fortaleza a S. E. el Jefe del Estado, y ofreció a su esposa un precioso ramo de flores.

El Caudillo, al descender del automóvil, revisó la compañía de honor y luego saludó a los Ministros, autoridades locales, altas jerarquías, representaciones civiles, militares y eclesiásticas y comisiones de los Cuerpos y Armas de la guarnición. Seguidamente, y acompañado de su esposa, se trasladó a sus habitaciones.

Al entrar en el patio de la Montaña, las aclamaciones al Caudillo adquirieron un tono de cáldido entusiasmo y se repetían incesantemente los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La Plaza del Triunfo albergaba una enorme muchedumbre, y al llegar al coche S. E. prorrumpió en gritos de "Franco, sí; comunismo, no", voces que repitieron incesantemente durante unos minutos.

El recibimiento tributado por Sevilla a S. E. ha sido verdaderamente apoteósico. El público, pese a que en algunos momentos llovó con bastante intensidad, permaneció impasible en los alrededores del Alcázar, para rendir a S. E. el homenaje de cariño y adhesión.—(CIFRA).

PALABRAS DE FRANCO A LOS SEVILLANOS

SEVILLA, 24.—Terminada la recepción oficial, irrumpió en el patio de la Montaña la enorme muchedumbre agrupada en la Plaza del Triunfo, vitoreando al Caudillo y gritando constantemente "Franco, sí; comunismo, no". Ante esta manifestación espontánea del pueblo, el Caudillo se asomó al balcón principal y pronunció estas palabras:

Sevillanos: En este marco maravilloso de Sevilla, con la Giralda al fondo, ante estos muros que contienen varios siglos de Historia, nuestro entusiasmo es una afirmación. (Los vítores y aplausos interrumpen a su excelencia. Una voz, dice: "Dios te bendiga").

Yo estoy en este puesto porque creo en España, (nuevas y clamorosas ovaciones), porque creo en los españoles, lo mismo en los trabajadores sevillanos que en los trabajadores de toda España y porque creo que, unidos to-

El Embajador español en Roma, recibido por el Rey

ROMA, 24.—El viernes, a las diez de la mañana, el embajador de España don José Antonio de Sangroniz y Casco ha sido recibido en audiencia por el Rey de Italia, Humberto II.—(EFE).

dos, podemos hacer la justicia que España demanda, sin temer a nada. (Otra larga serie de aplausos. Una voz: "Eres único". "Viva España". Otra voz: "Dejad que hable el padre de todos los españoles"). Y nada más que un saludo a todos los españoles para agradeceros vuestro entusiasmo y vuestro recibimiento. (Los aplausos interrumpen nuevamente al Caudillo). A vuestros corazones responde el mío con toda el alma. ¡Arriba España!

Es indescribible el entusiasmo que producen estas palabras del Caudillo en el enorme gentío. Después, la muchedumbre, con pancartas y banderas, desfiló por las calles de la ciudad, que estaban abarrotadas de público lleno de emoción patriótica y de devoción a Franco.—(CIFRA).

Los canadienses de origen polaco no reconocerán al Gobierno de Varsovia

MONTREAL, 24.—El Congreso de los canadienses de origen polaco, integrado por cientos de miles de personas, ha decidido no reconocer al Gobierno de Varsovia, hasta que éste no cuente con el apoyo del pueblo polaco.

Se puso de relieve, asimismo, que excepto unos cuantos agentes al servicio de Moscú, el pueblo polaco permanece fiel a sus principios.

En la resolución adoptada se pide a los Gobiernos de Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá que den las facilidades oportunas para que los polacos que lucharon por la causa de la democracia y que no pueden regresar a su país, por estar sometidos al totalitarismo soviético, se establezcan en los territorios de dichos países.—(EFE).

Inglaterra no accederá a las demandas egipcias sin un acuerdo sobre la defensa del Canal

Partido único radical-laborista, en la Argentina

Perón ha dirigido un mensaje al país

BUENOS AIRES, 24.—Desde su residencia particular, y en un mensaje radiado que ha durado diez minutos el Presidente electo, Perón, se ha dirigido a todo el país y ha ordenado la formación del Partido Único, denominado radical laborista. De la organización de este Partido se encargará una comisión, compuesta por los presidentes de los bloques peronistas, tres renovadores, tres laboristas y un independiente. Con la postura adoptada por Perón, finaliza la escisión en las filas de sus partidarios.—(EFE).

Un niño ha estado cinco años encerrado en un baul

MADRID, 24.—Nuevos detalles del secuestro de Tetuán de las Victorias, informan que Aurora Torres López, es madre del niño que ha permanecido cinco años encerrado en un baul. El niño tiene 13 años de edad y se llama Rafael Díaz Torres. Fue trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, donde se le prestaron rápidamente los necesarios auxilios.

A causa del tiempo que ha permanecido en tan difícil postura, tiene los miembros anquilosados y no puede ponerse derecho. Para sentarse tiene que poner sus rodillas pegadas al tórax. Se encuentra en un terrible estado de decaimiento. La madre es alcohólica.—(CIFRA).

CRONICA DE LONDRES

EN TERCERA PLANA

El Papa hablará el día uno por la radio

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Se anuncia oficialmente que el día 1 de Junio, con motivo de la fiesta onomástica del Papa Pío XII, el Sumo Pontífice se dirigirá al mundo por radio. Recibirá en tal ocasión a los miembros del Sacro Colegio cardenalicio, los cuales acudirán a felicitarle.

Si bien la onomástica del santo Padre es el 2 de Junio, pronunciará su discurso el día antes con objeto de que no coincida con la fecha en que habrá de celebrarse el plebiscito sobre la Monarquía en Italia.—(EFE).

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL INAUGURA LOS ACTOS DE LA SEMANA DE NEBRIJA



SEVILLA.—El señor Ibáñez Martín impone la corbata de la Orden de Alfonso X el Sabio a la enseña de la ciudad. (Foto CIFRA).

Las mentiras de Giral a la ONU

Dice que los soldados de la frontera están vestidos de paisano para engañar a los observadores

No serán radiadas las sesiones del Subcomité

NUEVA YORK, 24.—En relación con las declaraciones de Giral ante el subcomité de la ONU dijo aquél que el

ejército, la marina y la aviación de Franco, comprenden 840.000 hombres, más medio millón de falangistas y cien mil guardias civiles.

Estas cifras—dice la agencia United Press—son muy superiores a las presentadas a la subcomisión por Estados Unidos, Gran Bretaña y Brasil. Los norteamericanos calculan que los efectivos de las fuerzas españolas alcanzaban la cifra de 600.000 hombres y Gran Bretaña, según ha revelado el presidente de la subcomisión, Hasluck, opina que los efectivos de Franco sólo ascienden a 450.000 hombres. La manifestación de Giral que el nuevo documento demostrará que en España hay en la actualidad 27 divisiones de Infantería, 10 de armas automáticas, 10 de Caballería, 10 divisiones y tres grupos de Zapadores y once brigadas de Artillería, agregando que muchos de estos grupos sustituyen su antiguo equipo por armas más modernas, muchas de ellas de origen alemán. También asegura que muchas armas españolas incluyendo cañones, tanques y aeroplanos, fueron entregados a las fuerzas nazis en Africa del Norte durante la guerra.

Giral reiteró hoy a la subcomisión cifras más recientes sobre los efectivos del ejército español y su localización. Añadió Giral que el nuevo documento demostrará que en España hay en la actualidad 27 divisiones de Infantería, 10 de armas automáticas, 10 de Caballería, 10 divisiones y tres grupos de Zapadores y once brigadas de Artillería, agregando que muchos de estos grupos sustituyen su antiguo equipo por armas más modernas, muchas de ellas de origen alemán. También asegura que muchas armas españolas incluyendo cañones, tanques y aeroplanos, fueron entregados a las fuerzas nazis en Africa del Norte durante la guerra.

El presidente de la subcomisión, Hasluck, manifestó que la información de otros Gobiernos afirma que las fuerzas de Franco tienen mucho equipo anticuado y están mal armadas, por lo que había pedido su opinión a Giral. Este contestó que durante el régimen de Franco la producción militar en España ha alcanzado una gran perfección, habiéndose construido nuevas fábricas en gran parte bajo la dirección de los técnicos alemanes, y que las construcciones navales se han intensificado, incluyendo un acorazado, algunos cruceros, cuatro destructores y muchos barcos auxiliares.

Giral insistió en que quería poner de relieve la desproporción entre la debilidad económica y demográfica de España y su creciente potencia armada. Sin indicar de donde procede la información, Giral advirtió que sus datos sobre el Ejército español son absolutamente dignos y correctos. No obstante, advirtió que Franco ha hecho vestir con ropas civiles a los soldados que tiene en la frontera con objeto de engañar a los observadores que pudieran enviar Inglaterra o los Estados Unidos. Según Giral, unos desertores del Ejército de Franco, se presentaron en la delegación de los nacionalistas

Suez, dijo Churchill en los Comunes, creará ahora graves problemas al Gobierno

Eden indicó que el Tratado debería ser firmado por todos los partidos egipcios

LONDRES 24.—El gran debate en los Comunes sobre la decisión del Gobierno

británico de retirar sus fuerzas de Egipto fué iniciado por Anthony Eden, portavoz de la oposición conservadora.

Eden expresó su creencia de que si los movimientos de tropas para la defensa del Canal no han de hacerse hasta la hora del peligro, resultará difícil efectuarlos, no debiéndose para tener tal creencia "más que recordar lo ocurrido en la Europa occidental, donde no se consiguió ni celebrar las conversaciones entre Estados Mayores que hubieran permitido a Francia e Inglaterra ofrecer protección a las pequeñas naciones". Eden dijo que él, si se encontrase en el puesto de Bevin, aconsejaría al Gobierno: 1) La retirada total de las fuerzas desde las grandes ciudades a la zona del Canal. 2) Que se manifestase al Gobierno egipcio la conveniencia de que el tratado a que se llegó fuera negociado y firmado como el de 1936, por todos los partidos del actual Gobierno de El Cairo. 3) Que se hiciese constar al Gobierno egipcio que cualquier nuevo acuerdo ha de prever la continuación de la alianza entre los dos países.

El laborista Gordon Walker comparó la política de los conservadores de hoy a la que hizo perder a su país las colonias que habían de constituir los Estados Unidos.

INTERVENCION DE CHURCHILL

A continuación, hizo uso de la palabra el jefe de la oposición, Churchill, quien atacó duramente la política que sigue el Gobierno respecto a Egipto, subrayando que la retirada de las fuerzas inglesas en El Cairo y Alejandría



De Gaulle ante la tumba de Clemenceau el día de la Victoria, deposita un ramo de flores sobre la lápida que guarda los restos de "El Tigre" (Foto CIFRA).

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

LA URBE

Recibo la siguiente carta:

Sr. Redactor de LA URBE.

Muy señor mío: Amparado en la hospitalidad que presta a las observaciones de los vecinos respecto a las cuestiones municipales en el aspecto de policía, me permito dirigirme a usted...

Es verdaderamente lamentable el estado en que se halla el pavimento de la Ciudad, en especial la parte de acceso al edificio, hoy Escuela de Comercio. El tránsito para el peatón se hace difícil y el rodaje se esquiva por no aventurarse a perder una rueda...

La Plaza de Lugo tiene, dentro de la verja que cierra el Mercado, una colección de tendejones y chavolas que ponen colorado aún a los naturales de la población. Las cubiertas, desniveladas, caídas, de tablas de cajón, con hules y trapos colgantes, son de un efecto desastroso.

No hablemos del provisional Mercado de la Palloza. ¡Qué horror! Ver aquellos puestos, pisos, desagües, da pena y repulsión. Mucho estimaría que accediese esto en su sección, pues daría prueba de justicia e independencia en recoger estas observaciones...

Queda de V. reconocido y afmo.

UN CORUNES.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODAS.—En la Iglesia parroquial de Los Angeles, en la ciudad condal, han santificado sus amores la señorita María del Carmen Santamaría Roura, con don Tomás Aneyros y Carranque de Ovando...

Han sido padrinos el padre de la novia don Jesús Santamaría y la madre del novio, doña Zoraida Carranque de Ovando y Acha viuda de Aneyros.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, los fabricantes don Antonio Monserrat y D. Sebastián Payá, el abogado D. Félix Molino, el capitán de Artillería D. Francisco Barrado y el agente de Investigación don Antonio Tomé.

Bendió la unión el Rvdo. P. Cura párroco de la Junquera, Dr. D. Juan Roura, tío de la desposada.

Los novios a quienes deseamos una eterna luna de miel, han salido de viaje a varias poblaciones de España.

NATALICIOS.—Ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa del doctor Silva Maestro, nacida María Blanca R. García Araluce. El coronel señor Rodríguez Araluce recibe numerosas felicitaciones...

En Zaragoza dió a luz a su segundo hijo y primera hembra doña María López Robóo Sastré, esposa de don José Luis Sancho Arroyo y Aroza.

Con motivo del feliz alumbramiento se le dirigen muchas enhorabuenas al distinguido matrimonio y se le testimonian al abuelo de la recién nacida, el Inspector del Timbre don Luis López Robóo.

Con toda felicidad dió a luz un niño, su primer hijo, doña Mercedes Julz, esposa del industrial de esta plaza don Antonio Somoza. Al recién nacido se le impondrá el nombre de Antonio. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

TERMINACION DE CARRERA.—Después de cursar con notable aprovechamiento los estudios de Medicina en la Universidad de Valladolid, terminó su carrera el distinguido joven coruñés, don Aurelio Gutiérrez-Moyano López, quien recibe muchas felicitaciones...

NUEVO ACADEMICO.—El culto arqueólogo ornesano y ameno escritor don José Ramón y Fernández Ojea, ha sido nombrado académico correspondiente de la Real Academia de la Historia, de Madrid...

Colaborador activo de las principales revistas de Arte y Arqueología, tanto de Galicia como de otras partes, en ellas ha ido dando a conocer curiosas obras de nuestro tesoro artístico, inéditas en su mayor parte...

Reciba, nuestra felicitación el señor Fernández Ojea por la distinción de que ha sido objeto.

LETTRAS Revista del Hogar. VIAJEROS.—Han llegado de Madrid, D. Daniel García y D. Fernando Marín, acreditados jefes de cocina, que vienen a hacerse cargo del servicio de restaurant en "La Solana".

Regresó de Rubián de Cima (Lugo) después de haber asistido a la boda de su sobrina la señorita Fernanda González Reguera con el médico don Teodoro Caldas Armentis, doña Crotide González de Sela viuda de G. Blancas.

EL PUERTO.—Entró "Isaac", de Vigo, con cargamento de trigo. Salieron: "Galicia", para Pasajes, con carbón, y "Comparada", en lastre, para Corme.

Se esperan: "Poeta Arolas", el día 30 de la Guineá, con café y cacao; "Nuevo Manuel" y "Kaolino", ambos con cargamento de trigo; y "Josefa", con carbón.

MAREAS PARA HOY.—Pleamarea: a las 11,55 h., 3.03 m. y a las 0,36 h., 3.06 m. Bajamarea: a las 5,36 h., 1.49 m., y a las 18,15 h., 1.45 m.

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado. GRUPO DE PUERTOS DE NOYA. ANUNCIO. El Boletín Oficial de la provincia de 24 del corriente publica anuncio de unirse de destajo prorrogables para la ejecución de las obras de PROLONGACION DEL DIQUE MUELLE DEL PUERTO DE AGUIÑO...

PRECIOS DE SUBSCRIPCION. Semestre: España 22, Extranjero 32. Año: España 40, Extranjero 60. ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090.

"ECCLESIA". órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUBSCRIPCION. Semestre: España 22, Extranjero 32. Año: España 40, Extranjero 60. ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090.

Los invasores. Un episodio impresionante de la guerra. A través de los maravillosos paisajes del Canadá, seis hombres luchan a vida o muerte por alcanzar tierras americanas...

Los invasores. Un episodio impresionante de la guerra. A través de los maravillosos paisajes del Canadá, seis hombres luchan a vida o muerte por alcanzar tierras americanas... 4, 6, 8, 11

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido una carta dirigida a don Juan Rodríguez Martínez, calle del Pozo, G. M. primero, centro. La Coruña y que no ha podido ser entregada al destinatario por no ser el indicado su domicilio actual...

SANCIONES

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil fueron impuestas las siguientes sanciones: A Francisco Méndez Varela, Industrial, domiciliado en esta capital, calle del Orzán 40, bajo, por tener público en su establecimiento de bebidas a las 3.15 horas de la madrugada del 23 del actual, haciendo consumiciones alcohólicas, una multa de cien pesetas.

A Pilar Rodríguez N., domiciliada en Panagayo 5 y 7 y a Teresa Fernández, IDúez, que habita en Panagayo 18 cien pesetas a cada una, por tener abiertos sus prostibulos a las 3.30 horas de la madrugada, con gente dentro formando escándalo.

A Ramón Roel Vázquez, propietario del Hotel Roel, de Betanzos, otra multa de cien pesetas por infracción del Reglamento de Hospedajes, no anotando los viajeros en el libro registro del mismo. La Coruña, 24 de mayo de 1946.

GOBIERNO MILITAR

El soldado licenciado Antonio Sánchez Casas, debe comparecer ante el Juzgado Militar del Regimiento Infantería Isabel la Católica núm. 29, en esta plaza.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de pasaje de fronteras recibidas en el negocio de pasaportes y extranjeros: don Francisco Barreiro Mirón, don Román Lanceta Alegre, doña María Rodríguez García, don Jesús Rodríguez Mayo.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en esta oficina por desconocidos: Manuel Fernández Cabo, Santa Lucía, 11, segundo.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 971 y los terminados en 71.

SUCESOS.—Quemaduras.—Gabriel Martínez Arias, de 18 años, de Puerta de Aires 11, tuvo que ser asistido en la Casa del Hospital, de quemaduras de importancia en el pañal, que se produjo al ingerir un líquido demasiado caliente.

Trabajo.—Trabajando en la descarga de leña, en la Dársena, se cayó de un carro y resultó con fuertes contusiones en la región occipital, epistaxis y ligera conmoción cerebral, Antonio García Agra, de 34 años, vecino de Perillo. Fue asistido en una Clínica y se calificó su estado de pronóstico reservado.

Casuales.—En otros accidentes resultaron lesionados: Generosa Vázquez Pérez, de Matadero 10; María Linares García, de San Agustín 7; Pilar Crespo Molinero, de la calle de Disciplina 27; Carmen Vázquez Varela, de Linares Rivas 13, y Manuela Pepín Fernández, de la Avenida de Iturbide 9.

EL PUERTO.—Entró "Isaac", de Vigo, con cargamento de trigo. Salieron: "Galicia", para Pasajes, con carbón, y "Comparada", en lastre, para Corme.

Se esperan: "Poeta Arolas", el día 30 de la Guineá, con café y cacao; "Nuevo Manuel" y "Kaolino", ambos con cargamento de trigo; y "Josefa", con carbón.

MAREAS PARA HOY.—Pleamarea: a las 11,55 h., 3.03 m. y a las 0,36 h., 3.06 m. Bajamarea: a las 5,36 h., 1.49 m., y a las 18,15 h., 1.45 m.

Comisión Administrativa de Puertos a cargo directo del Estado. GRUPO DE PUERTOS DE NOYA. ANUNCIO. El Boletín Oficial de la provincia de 24 del corriente publica anuncio de unirse de destajo prorrogables para la ejecución de las obras de PROLONGACION DEL DIQUE MUELLE DEL PUERTO DE AGUIÑO...

PRECIOS DE SUBSCRIPCION. Semestre: España 22, Extranjero 32. Año: España 40, Extranjero 60. ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090.

"ECCLESIA". órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUBSCRIPCION. Semestre: España 22, Extranjero 32. Año: España 40, Extranjero 60. ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090.

NOTAS MUNICIPALES

Negociado de Sanidad.—En este negociado se tramitan los expedientes de apertura de un taller mecánico en el bajo de la casa núm. 14 de la calle del T. C. Gómez Zamalloa y en el núm. 22 de la Avenida de Finisterre.

Lo que se hace público para que contra la instalación de las referidas industrias se presenten las reclamaciones que se crean pertinentes, todos a partir del siguiente al de la publicación de esta nota.

La Coruña, 24 de mayo de 1946.—El Ponente de Sanidad.

PERDIDA

de un collar negro de azabache con cuentas blancas. Por tratarse de objeto de familia, se gratificará su entrega en Santa Lucía, 21 y 23, 3.ª planta.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO. HOY, a las 4, 6, 8 y 11. "CEA" presenta el ESTRENO de la magnífica comedia.

LA VIDA EN UN HILO

Un film interesantísimo, de situaciones sorprendentes, de gracia irrealizable y magistral interpretación. JONCHITA MONTES, RAFAEL DURAN, GUILLERMO MARIN. Tolerada menores. NO-DO 176 A.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. ¡SENSACIONAL! La apasionante producción EL CAPITAN CAUTELA. VICTOR MATURE, LEO CARRILLO y BRUCE CABOT. ¡Luchas! ¡Abordajes! ¡Piratas! (Tolerada)

SAVOY-HOY

ESTRENO.—"CIFESA" PRESENTA. La historia de una mujer que no pudo ser feliz.

ZAZA

La más genial creación de Claudette Colbert - Herbert Marshall. 4, 6, 8, 11.

CINE GOYA-HOY

EXITO.—Una película extraordinaria EL CLAVO. Sensacional. Emocionante. Rafael Durán - Amparito Rivellón. 4, 6, 8, 11.

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15 y 8'15. Primera jornada de la terrorífica serie "El Misterioso Dr. Satán".

EL ENMASCARADO

Luchas. Intrigas. Persecuciones. Una película superior a todas las de su clase. TOLERADA. LA GRANJA. Teléfono 4270.

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: GRAN CENA BAILE "SORPRESA".

Amorizados por la Orquesta ORPHEO y la actuación de la maravillosa Estrella de la Canción LIDYA DE CONDE. RESERVE SU MESA DE RESTORAN.

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 8 a 10. Té de Moda. A las 11: Gran Cena Baile. MAÑANA, DOMINGO, a las 12'30: Aperitivo Baile.

Especialidad en Rodas y Banquetes. SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE. Teléfono 1.204.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN GREGORIO VII, PAPA Y CONFESOR

Nació Gregorio en Toscana, ingresando en la Abadía de Cluny. Fue elegido Abad del Monasterio de San Pablo, extramuros de Roma. Al morir Alejandro II subió a la Silla Pontificia. Tuvo que sostener grandes luchas contra las investiduras laicas y la simonía, teniendo que enfrentarse contra el Emperador alemán Enrique IV, quien por fin tuvo que rendirse en la fortaleza de Canossa. Obligió a salir de Roma y murió en Salerno el año 1085, diciéndose estas palabras: "Amé la justicia, aborrecí la iniquidad, por eso muero en el destierro".

DIRECTORIO DE MISAS

Día 25.—San Gregorio VII Papa y confesor. Misa "Si diligisme"; Prefacio de Pascua.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA.—Novena a la Divina Pastora de las almas. El sábado dió comienzo la novena en honor de la Divina Pastora de las almas con que la honran todos los años sus devotos.

Se hace el ejercicio de la novena en las misas de 7, 8, y 9. Por la tarde, a las 7.30, los cultos ordinarios con sermón que predicará todos los días el R. P. Isidro de Sahagún, Capuchino, del convento de Montehano.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Siguen celebrándose la solemne novena que a su excelsa Patrona y titular de la capilla, la Virgen del Perpetuo Socorro.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Relacionado con la junta celebrada el pasado día 22, y al objeto de ampliar las normas sobre el aumento de veinte por ciento según establece el Decreto de 15 de abril último, se convocó a Junta General a los industriales de este Sindicato, para el día 25, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (La Terraza), a las cuatro de la tarde, celebrándose la misma con los que concurrían.—El Jefe del Sindicato.

dedica todos los años su entusiasta y fervorosa Archicofradía. Predica los sermones del novenario el P. Félix González Ramos.

SANTO DOMINGO.—Continúa celebrándose mañana y tarde el ejercicio del Mes de las Flores, tan tradicionales en esta Iglesia. Los cultos matutinos son a las ocho y los vespertinos a las siete y media.

Mañana termina la solemne novena en honor de Nuestra Señora de Amor Hermoso.

Los sermones están a cargo del prior de la Residencia. Fray Secundino Martín.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Solemne novena dedicada a la Madre de Amor Hermoso, desde el 22 hasta el 30. Todos los días a las nueve misa de comunión y ejercicios de la novena. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Elías Fuente, misionero Paúl de la Residencia de Madrid.

CABALLEROS DEL PILAR. Hoy sábado día 25 a las ocho de la tarde tendrá lugar el rezo del Santo Rosario por los Caballeros del Pilar en la Iglesia de Santa Lucía y el domingo 26, a las nueve y media se celebrará la Misa de Comunión.

SALVE SABATINA A LA SANTISIMA VIRGEN DEL ROSARIO PATRONA DE LA CORUSA.—Hoy después de los cultos de la novena a la Santísima Virgen del Amor Hermoso, se cantará la Salve en el altar de la Santísima Virgen del Rosario según el rito dominicano, como se viene haciendo todos los sábados en honor de la Excelsa Patrona de La Coruña en la Iglesia de Santo Domingo.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—El domingo, día 26, tienen sus cultos mensuales los Hermanos Tercerarios en honor a su Seráfico Padre San Francisco.

La misa de comunión general será a las ocho y los ejercicios de la tarde darán comienzo a las siete y media. Se ruega la asistencia de todos los Tercerarios a estos cultos con el escupulario y cordón exteriores.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—Mañana domingo habrá Misa de Congregación en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. A las once y media deberán reunirse en la Plaza de María Pita todos los Congregantes para asistir a los actos de la Plegaria Nacional a la Santísima Virgen, siguiendo las instrucciones de los organizadores que tienen previsto el lugar que habrán de ocupar. Se ruega asistan con la medalla.

"Club del Mar"

Hoy, sábado, a las once de la noche, en los salones del Cinécoles y amenizado por la ORQUESTA X, celebrará esta Sociedad un gran baile en honor a sus socios y familiares y como homenaje a los jugadores del CLUB TORRE, campeón de primera División de la capital. Invitaciones en Secretaría.

Circo Diamante

HOY SABADO DOS SELECTAS FUNCIONES. Tarde a las 8. Noche a las 11. GLAMOROSO TRIUNFO DE SU ESPECTACULO INTERNACIONAL. MAÑANA A LAS CINCO FUNCION ESPECIAL.

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11. CHAMARTIN presenta en gran estreno una de las mejores interpretaciones de CHARLES LAUGHTON, en un exuberante paisaje isleño, con la película SE ACABO LA GASOLINA con la cooperación de JON HALL, PEGGY DRAKE, VICTOR FRANCE y GENE REYNOLDS. NO-DO 176 A.

LONDRES

Extensas regiones polacas están dominadas por los adversarios del Gobierno comunista

LONDRES, 24.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

En un mes, 60.000 polacos han sido asesinados por los rusos. No se ha decidido si los soldados de Anders recibirán la nacionalidad británica

esa región el Gobierno de Varsovia no existe sino en algunas esporádicas incursiones. Desde el mes de marzo toda la región está en manos de las bandas de guerrilleros que se declaran solamente anticomunistas y que sólo atacan y asesinan a los conocidos como tales. Se dice que un tren asaltado en el que viajaban ocho oficiales rusos, sólo fueron fusilados cuatro que tenían carnet del Partido comunista.

Esta inestabilidad, esta falta de autoridad, es la contrapartida o el revés de la misma medalla que ha fibujado el referéndum, adverso al Gobierno de Varsovia en lo relativo a los soldados polacos del destierro. El desorden es tal, que, como ya informamos a los lectores, el Gobierno checo ha tenido que cerrar la frontera.

Entre tanto el plebiscito anticomunista de las Trade Unions continúa. El Sindicato de empleados ferroviarios ha publicado ayer el resultado del referéndum efectuado entre sus afiliados. Contra la afirmación del Partido comunista en el Labour, hoy se han emitido 64.875 votos; a favor han votado 4.125. La situación es ya tan favorable que el secretario del Partido se ha lanzado a decir ayer que votarán contra los comunistas el noventa por ciento de la sección Labour Party.

En la pedrea de preguntas que ha acogido a Mr. Bevin, de retorno de su viaje a París, ha hablado ayer una decidida a la transmisión por la B B C del artículo Beveridge en "The Observer", acerca de España. A los interlocutores del ministro les habla recibido muy mal que Sir William Beveridge hablase de la conveniencia de restablecer la Monarquía como solución al problema español y contase lo que todo el mundo sabe en España acerca de los oficiales de la Marina asesinados. Pero Mr. Bevin se negó a intervenir en la libertad de la B B C y a conmovirse ante el ataque a los que ahora dirigen ese servicio y que, según los oradores, son antirrepublicanos.

El "Daily Telegraph" es probablemente el que con más acierto resume el sentimiento de los ingleses ante las tropas polacas en destierro, cuyo porvenir ha explicado ayer en la "Cámara de los Comunes". "Por lo menos que los indios de Inglaterra hagan algo para hacerlos perdonar los inevitables desastres de la política y ayuden a aquellos en la vida civil, tengan todas las oportunidades de una carrera próspera y feliz". El periódico pide a la "sociedad británica que trate de aliviar con una afectuosa acogida y un trato equitativo la mayor pesadumbre de la Europa trágica de estos días. Hace un siglo, poco más o menos, un Papa que había conocido todas las amarguras del gobierno, decía que a causa de Polonia nuestro Continente estaba en pecado mortal. No sabemos a qué comparación habría recurrido ahora cuando sobre el mismo pobre cuerpo oprimido han colocado la máscara de las naciones libres.

Para subrayar la tragedia, Bevin ha hecho saber que hay otros países del mundo que están dispuestos a recibir a esos soldados, tipos magníficos de energía, de fortaleza y de valor, combatientes de todas las derrotas y de todas las victorias aliadas en la guerra y los únicos a los que se han negado los arcos de triunfo. Los arcos de triunfo y la Patria. Cuando de 200.000 voluntarios más de 170.000 se niegan a regresar, es forzoso convenir, que si no hubiese otra evidencia exterior, que esta decisión es independiente de su voluntad, que hay algo que ha desdorado el rostro de la Patria que ha hecho, sigüera sea únicamente, extranjera e inexistente. Y es cierto que el Gobierno inglés para la forma que señala el "Daily Herald".

Las condiciones del retorno a Inglaterra, salvo detalles, las mismas que a los soldados ingleses. Se han tratado lo posible para que estos hombres encuentren un techo grato donde acoger su espíritu y un pan amargo que es el que ordinariamente se saborea en el destierro.

Queda todavía sin decidir la oferta de Churchill acerca de la ciudadanía británica. Y no nos referimos al mantenimiento de esos hombres como fuerzas armadas del Imperio, porque tenemos la intuición de que quizás ellos mismos prefieren ser hombres civiles o soldados mercenarios, cualesquiera que sean la nobleza y el honor que en esta profesión se encierran.

INESTABILIDAD EN POLONIA. Y hoy, como si se quisiera subrayar la trizela, al mismo tiempo que se anunciaba el porvenir a estos soldados, el doctor Lange rebajaba su prestigio de profesor notable poniéndolo a servicio de la potencia ocupante de su país en las sesiones de la ONU en Nueva York. Hablaba en nombre de Rusia que es para lo único que tiene títulos suficientes. Porque sobre la autoridad de que disfruta en su país el Gobierno polaco hasta lo dicho hace poco por el ministro del Interior, que confesaba

que durante el mes de abril no menos de 60.900 habían caído víctimas de los rusos. Naturalmente, no conocemos el número de víctimas que habrá producido la represión. Pero más interesante que estos datos es la excursión que el corresponsal de "Times", en Praga, ha hecho por la región fronteriza de Checoslovaquia en el ángulo de las fronteras checo-rusopolacas. En toda

En la Embajada de la Argentina, en Madrid, se celebró anoche una cena de gala con motivo de la Fiesta Nacional. MADRID, 24.—Esta noche se han reunido en una cena de gala los miembros de la Embajada y Consulado argentino en Madrid, para celebrar la fiesta nacional de su país. Al sonar las doce de la noche, y a los acordes del himno nacional argentino brindaron por la prosperidad de su patria. Presidieron el acto, por hallarse ausente el encargado de negocios, señor Labugie, que se encuentra en Sevilla con motivo de los actos conmemorativos del Centenario de Nebrija, el agregado aeronáutico, brigadier Edmundo Sustatia, y el primer secretario de la Embajada, don Bernardo Voce, acompañados de sus respectivas señoras. Asistieron también el agregado militar, teniente coronel Herrera y señora; agregado naval, capitán de fragata Eduardo Ceballos y señora; consejero económico, doctor Carlos Roura; cónsul en Madrid, don Fernando María Lauria y señora; agregado civil, don Mario Beronegli y señora; vicecomandantes del Aire, que se encuentran en España en misión de estudios, don Raúl Casanova, don Félix Aureguiberri, don Carlos Gracia Cuerva, don Armando Bustos Videga y don César A. Guasco, a quienes acompañaban sus respectivas señoras. (CIFRA).

Celebra hoy la nación hermana el aniversario de la Fiesta de su Independencia. España que alumbró para el mundo naciones tan ricas y tan llenas de noble espíritu como la Argentina, mira esta fecha con legítimo orgullo. Argentina, como tantas otras naciones americanas, constituyen la prueba magnífica e indestructible de su pujante sentido cristiano de la universalidad. Desapareció un día, como por ley histórica, tenía que suceder, el dominio material español sobre aquellas tierras y la tutela que sobre ellas ejerció. Pero lo que no ha desaparecido ni desaparecerá jamás es el espíritu, la fe, el idioma y el carácter

Las fuerzas armadas norteamericanas se hacen cargo de los transportes. Ha movido es a medida la huelga general.

WASHINGTON, 24.—Las fuerzas armadas norteamericanas han suspendido todos sus transportes no indispensables, con el fin de dejar disponibles todos los vehículos y hacer frente a la crisis creada por la huelga de los ferroviarios. En el transporte civil van a ser utilizados aviones de transporte militares y buques de la Marina de guerra. Han sido movilizados la mayor parte de los 4.500.000 camiones de la Asociación Nacional de Transportes. Mientras, millares de viajeros se apilan en las estaciones de automóviles de las grandes ciudades, esperando poder conseguir una plaza en ellos. (EFE).

NO SE VE SOLUCION. WASHINGTON, 24.—Los representantes obreros y patronales confederaron por espacio de ocho horas en la Casa Blanca, durante el día de ayer, sin que la solución del conflicto ferroviario se dibuje, ya que al abandonar la reunión los delegados de los trabajadores seguían oponiéndose a la propuesta presentada por el Presidente Truman.

Stellman, ayudante del Presidente Truman, manifestó a última hora de anoche: "Esperemos hasta mañana, en que creo que se llegará a poner término al paro". En cambio los representantes de ambas partes "gigantes" dijeron, al salir de la reunión de la Casa Blanca, que "no se había logrado ningún progreso efectivo". (EFE).

VIAJEROS AISLADOS. CHICAGO, 24.—A las seis de la tarde (hora del Este) la huelga ferroviaria se había extendido desde la costa oriental hasta las montañas rocosas. Muchos trenes de detuvieron durante el camino, algunos de ellos en ciudades pequeñas, donde los viajeros quedaron aislados. (EFE).

HOY HABLARA TRUMAN. WASHINGTON, 24.—El Presidente Truman dirigirá la palabra al Congreso, reunido en sesión especial, mañana, sábado, a las cuatro de la tarde. Su discurso versará sobre los conflictos obreros. (EFE).

que supo infundir en el alma de aquel país pujante, que marcha hoy a la cabeza de los más influyentes y nobles del mundo. En este día no pueden faltar nuestros votos sinceros por la paz y prosperidad del pueblo argentino,

En el Hogar de Santa Margarita



En las fotografías superior e inferior, respectivamente, grupos de jóvenes aspirantes y niñas, y aspirantes y niños de Acción Católica del Hogar de Santa Margarita, a quienes ayer les fueron impuestas las insignias de la Juventud Católica.

D. José Sardina celebró ayer sus bodas de plata sacerdotales

Asistieron a los solemnes actos religiosos de tacadas personalidades

Ayer celebró sus bodas de plata sacerdotales el notario eclesiástico y fundador y director del Hogar de Santa Margarita don José Sardina Muñoz. Por la mañana a las nueve en la capilla de dicho benemérito centro se dijo una misa solemne, cantada por los alumnos del Hogar y los seminaristas becarios del Sr. Sardina, venidos expresos de Santiago, para asistir al memorable acto. Después se efectuó el "Besamanos" en el que se evidenciaron los grandes simpatías, consideraciones y afectos que disfruta el virtuoso presbítero. En la función de la tarde, a la que también asistieron muchas personas, que llenaban totalmente el sagrado recinto, hubo exposición del Santísimo, pronunció una elocuente y emocionante plática el Sr. Sardina, que impartió la Bendición Papal, concedida especialmente por el Santo Padre para esta ceremonia, cantándose un Te-Deum y haciéndose la solemne imposición de insignias a cinco grupos de Jóvenes, Aspirantes y Benjamines de Acción Católica, de cuya organización concurren varios elementos directivos, estando presentes también todos los párrocos de La Coruña y los seminaristas citados al principio. En tan señalada efeméride el señor Sardina, consagrado desde hace cinco lustros a un intenso y ejemplar apostolado, recibió innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra más respetuosa y efusiva.



Nuevos tesoros de la B. A. C. ¡SAN AGUSTIN!

Genio del Cristianismo y Padre del mundo Moderno TOMO I PRIMEROS ESCRITOS

Vida de San Agustín, por San Possidio. — Introducción a los Diálogos. — Los soliloquios. — De la vida feliz. — Del Orden. INTRODUCCION GENERAL por el R. P. Victorino Capánaga, O. R. S. A.

En tela, 30 pesetas. En piel de tufo, 65 TOMO II LAS CONFESIONES

Texto castellano y latino INTRODUCCION A LA FILOSOFIA AGUSTINIANA por el R. P. Angel Custodio Vega, O. S. A.

En tela, 40 pesetas. En piel de tufo, 75. Si no las halla a mano, dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573.

Boletín de las Cortes

Proyecto de préstamos a los agricultores

MADRID 24.—El "Boletín Oficial de las Cortes", número 152, publica los últimos proyectos recibidos, entre los cuales figura el de otorgamiento de préstamos a los agricultores por valor de mil millones de pesetas, por medio del servicio nacional del crédito agrícola. Este proyecto, dadas sus características tan importantes, será sometido a una comisión especial, que preside el señor Carrero Blanco, y en la que actúan de secretario el señor Pinilla. Entre los ministerios de Hacienda y Agricultura. También publica el "Boletín" el proyecto de exención de impuestos por el traspaso de documentos para obligaciones de los derechos y Beneficio de Barco, a favor de aquel Ayuntamiento, del que son señores los señores Mayo Navarro y Sanz Orrio. El proyecto de Patronato de Apuestas. Múltiples Depósitos Benéficos y varios otros extraordinarios y suplementos de crédito. (CIFRA).

St. Va. padece del estómago o intestinos. No olvide existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Ayer se celebraron los funerales en sufragio de nuestro compañero D. Arcadio Vilela

El templo estuvo totalmente lleno de fieles



Aspecto de los alrededores de la iglesia parroquial de Santa Lucía, a la salida de los funerales celebrados ayer por la mañana en sufragio de nuestro compañero de Redacción don Arcadio Vilela Gárate

En la iglesia parroquial de Santa Lucía se celebraron ayer los funerales en sufragio de nuestro querido compañero don Arcadio Vilela Gárate, alevosamente asesinado en la noche del pasado domingo.

El templo se hallaba totalmente lleno de fieles, pertenecientes a todas las clases sociales. Tomaron asiento en la presidencia, los miembros del Consejo de Administración de la Editorial Ceita, en pleno; Gerente de la citada empresa; el director de EL IDEAL GALLEGO; el administrador, el hijo del finado, capitán de Regulares don Arcadio Vilela Ramudo, y otros familiares; alcalde de La Coruña; presidente de la Audiencia Territorial; fiscal jefe; representaciones de la Asociación de la Prensa y de la Diputación provincial, comandante de Marina y compañeros que fueron del señor Vilela. En otros lugares se hallaban representaciones de toda la vida local, así como el personal de Editorial Ceita y de EL IDEAL GALLEGO.

También asistieron las jerarquías del Movimiento, y personal de Redacción y Administración de "La Voz de Galicia".

El "párramo" de Santa Lucía, don Clemente Morsira y actuaron de diácono y subdiácono don Santiago Castromil y don Francisco Allue.

Después de la fúnebre ceremonia, los concurrentes expresaron una vez más su condolencia a los familiares del fallecido periodista y al Consejo de la Editorial Ceita.

NUESTRA GRATITUD

Durante estos días hemos recibido, y continuamos recibiendo, centenares de cartas, telegramas y visitas en las que nos expresan el sentimiento por la muerte de nuestro querido compañero, y se formula la más enérgica condenación del vil atentado. Estas constantes manifestaciones de condolencia y de adhesión, llenan nuestro corazón de agradecimiento y de ánimo. No solamente de La Coruña y Galicia, sino de toda España nos han llegado cálidas muestras de afecto en estas tristes circunstancias. Al domicilio de nuestro querido compañero Vilela, han llegado también a millares las cartas y telegramas, y en todas ellas vibra un sincero sentimiento de cariño hacia el hombre bueno, sacrificado por la barbarie.

El Consejo de Administración de Editorial Ceita, la Dirección y la Gerencia de EL IDEAL GALLEGO, y cuantos trabajan en esta Casa, así como la familia de don Arcadio Vilela, en la imposibilidad de contestar individualmente a tantos testimonios de pésame y afecto, lo hace desde estas columnas, expresando a todos nuestro entrañable y permanente reconocimiento.

En la mañana de hoy, a las once y media ante el altar de la Virgen del Carmen, en la iglesia parroquial de San Jorge, se celebrará una misa de requiem y responso, en sufragio también de nuestro compañero don Arcadio Vilela. Organiza este acto fúnebre la Comisión pro-monumento a la Virgen del Carmen en la Peña de las Animas, de cuyo organismo era miembro el señor Vilela.

El presidente de la citada Comisión, Comandante de Marina de La Coruña, señor Suanzes Piñeyro, invita a los fieles y amigos del finado a que concurran a este acto.

El próximo martes, a las once y

AMILLARAMIENTOS

A LOS PROPIETARIOS DE TIERRAS Y GANADOS DE LOS TERMINOS DE OLEIROS, CAMBRE Y CULLEREDO

El B. O. de esta provincia, núm. 116, de fecha 22 de actual, publica un anuncio de la Inspección de Hacienda por el que se advierte a los propietarios de tierras y ganados de dichos términos que aún no han formulado la declaración reglamentaria, que de no presentar las citadas declaraciones en un plazo de OCHO días, ante las Juntas Periclitadas de los referidos pueblos, sin otro aviso ni requerimiento, se procederá por la Inspección del Servicio de Amillaramiento al levantamiento de actas individuales, total o parcialmente de conformidad o de presencia, según proceda, para todos aquellos contribuyentes que no hayan declarado, liquidándose la contribución a partir de 1.º de enero de 1942, con los recargos y multas correspondientes.

Inglaterra no accederá a las demandas egipcias sin un acuerdo sobre la defensa del Canal

(CONTINUACION DE PRIMERA)

debió haber terminado hace bastante tiempo aunque es indispensable mantener fuerzas británicas en puntos estratégicos para defender la zona del Canal de Suez.

Churchill inició su declaración con un ataque al secretario del Foreign Office, Bevin, invitándole a que hiciera una detallada exposición de la cuestión egipcia. "Me complace mucho ver en esta Cámara a Mr. Bevin—dijo—aunque no hayamos tenido el honor de escuchar todavía su voz".

Seguidamente el jefe de la oposición abordó la cuestión de la defensa del Canal. Puso de relieve la importancia de Palestina, aunque subrayó que la utilización de este país por Gran Bretaña como base militar para la defensa del Canal, perjudicaría gravemente las posibilidades de conseguir la ayuda norteamericana en la cuestión de Palestina. "Es preciso reconocer—dijo—que Gran Bretaña no puede por sí sola poner en práctica las recomendaciones hechas en el informe de la comisión angloamericana para Palestina". Agregó que dicho informe conduciría a la colaboración entre Estados Unidos e Inglaterra e insistió en que desde el momento en que Gran Bretaña utilizase Palestina como trampolín para defender Suez y permitir la evacuación de Egipto, la cuestión presentaría un aspecto muy diferente y las posibilidades de obtener la ayuda norteamericana en la cuestión palestina, quedarían muy afectadas. "Si se niegan a colaborar los Estados Unidos, dijo, desaparecería la esperanza de un entendimiento entre las dos grandes naciones de habla inglesa para resolver el problema y Gran Bretaña quedaría sola frente al problema de Palestina, donde no tiene otra ventaja más que la de hacer honor a la palabra empeñada".

Atacó concretamente la política seguida por el Gobierno en Egipto y afirmó que en Inglaterra hay dos alternativas para la defensa del Canal: establecer una base en Palestina, lo que como ya dijo enajenaría la ayuda norteamericana, o tratar de obtener el fideicomiso de Cirenaica como empalme de bases estratégicas. Indicó después que si se trata de obtener una nueva posición estratégica en esta región africana, Rusia renovaría sus demandas para la obtención de una o varias bases en el Mediterráneo Oriental y con aquello se plantearía a Gran Bretaña nuevos problemas.

El jefe de la oposición terminó su declaración haciendo constar que el Gobierno cometió un grave error al anunciar la retirada de las tropas a "facilitar las negociaciones para el nuevo

tratado angloegipcio. Esta política—dijo—no es la más adecuada para tratar con los pueblos orientales".

CONTESTACION DE BEVIN. Finalmente usó de la palabra el Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, quien hizo una detallada exposición del problema que es objeto de debate y fijó la posición del Gobierno británico. Comenzó dirigiéndose al jefe de la oposición, a quien calificó de patriota, pero de "hombre de partido".

Se refirió a la acusación de los conservadores de que el Gobierno laborista debía haber ordenado la evacuación de las ciudades de El Cairo y Alejandría hace muchos meses. Bevin manifestó que cuando las tropas aliadas llegaron a Italia lo podía haber ordenado el que ahora es jefe de la oposición ya que en aquel entonces desempeñaba el cargo de Ministro de la Guerra además del de Jefe del Gobierno. Churchill interrumpió al orador manifestando que no lo hizo porque Egipto quedaba en la retaguardia de las fuerzas aliadas como centro de comunicaciones de suma importancia.

Puso de relieve a continuación, la necesidad ineludible de revisar el tratado angloegipcio porque así se estipula en él y por los acontecimientos y circunstancias que han surgido desde que fué firmado en 1936. Fué aplaudido al manifestar que los egipcios han pedido la retirada de las fuerzas británicas de su territorio y que no está ahora muy bien mirado desde el punto de vista internacional el mantenimiento de tropas para controlar territorios extranjeros.

Anunció que si no existe una solución al problema que garantice la protección del Canal de Suez, el tratado angloegipcio debe permanecer en vigor. Agregó que no accederá a las peticiones egipcias si no se llega a un acuerdo para asegurar la defensa de la arteria del Imperio británico y que ha ofrecido en nombre del Gobierno británico una cooperación estrecha para la defensa de los intereses de ambos países y de lo que "quizá algún día llegue a ser la defensa de la seguridad del mundo".

El Secretario del Foreign Office concluyó su discurso poniendo de relieve que cuando las circunstancias lo exigieron fué partidario de emplear incluso la fuerza para salvar los intereses vitales del Imperio. "Ahora—finalizó—cuando considero que los acontecimientos nos lo permiten, he creído conveniente que el Gobierno de S. M. se incline por la amistad. Y así ha sido. He ofrecido amistad a los egipcios para resolver el problema que interesa a nuestros dos países y que espero se resolverá satisfactoriamente".—(EFE).

vo tratado angloegipcio. Esta política—dijo—no es la más adecuada para tratar con los pueblos orientales".

CONTESTACION DE BEVIN

Finalmente usó de la palabra el Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, quien hizo una detallada exposición del problema que es objeto de debate y fijó la posición del Gobierno británico. Comenzó dirigiéndose al jefe de la oposición, a quien calificó de patriota, pero de "hombre de partido".

Se refirió a la acusación de los conservadores de que el Gobierno laborista debía haber ordenado la evacuación de las ciudades de El Cairo y Alejandría hace muchos meses. Bevin manifestó que cuando las tropas aliadas llegaron a Italia lo podía haber ordenado el que ahora es jefe de la oposición ya que en aquel entonces desempeñaba el cargo de Ministro de la Guerra además del de Jefe del Gobierno. Churchill interrumpió al orador manifestando que no lo hizo porque Egipto quedaba en la retaguardia de las fuerzas aliadas como centro de comunicaciones de suma importancia.

Puso de relieve a continuación, la necesidad ineludible de revisar el tratado angloegipcio porque así se estipula en él y por los acontecimientos y circunstancias que han surgido desde que fué firmado en 1936. Fué aplaudido al manifestar que los egipcios han pedido la retirada de las fuerzas británicas de su territorio y que no está ahora muy bien mirado desde el punto de vista internacional el mantenimiento de tropas para controlar territorios extranjeros.

Anunció que si no existe una solución al problema que garantice la protección del Canal de Suez, el tratado angloegipcio debe permanecer en vigor. Agregó que no accederá a las peticiones egipcias si no se llega a un acuerdo para asegurar la defensa de la arteria del Imperio británico y que ha ofrecido en nombre del Gobierno británico una cooperación estrecha para la defensa de los intereses de ambos países y de lo que "quizá algún día llegue a ser la defensa de la seguridad del mundo".

El Secretario del Foreign Office concluyó su discurso poniendo de relieve que cuando las circunstancias lo exigieron fué partidario de emplear incluso la fuerza para salvar los intereses vitales del Imperio. "Ahora—finalizó—cuando considero que los acontecimientos nos lo permiten, he creído conveniente que el Gobierno de S. M. se incline por la amistad. Y así ha sido. He ofrecido amistad a los egipcios para resolver el problema que interesa a nuestros dos países y que espero se resolverá satisfactoriamente".—(EFE).

El S. L. inicia entonces dentro de Polonia una organización clandestina con este único propósito: combatir a Alemania. Su única posibilidad entonces, el sabotaje. Dícese que durante el año cuarenta y dos la organización clandestina del S. L. logra destruir o hacer descarrillar sesenta y dos trenes alemanes que llevan municiones o tropas. Subrayó el detalle porque dice claro el ánimo del S. L. respecto a Hitler.

Entre tanto, aquel partido ha cambiado de presente; Raya, detenido por los alemanes, muere y le ha sustituido en su cargo Wicenty Witos.

En mil novecientos cuarenta y cuatro, nace en Lublin el comité de liberación nacional. Todos los partidos antifascistas forman parte de este comité, menos el S. L. Pero ¿y la gran masa de este partido? El comité de Lublin no puede ignorar esta gran ma-

las Naciones Unidas, encargado de las investigaciones sobre España ha prohibido que fuesen radiados los debates de su primera sesión pública. Se indica que la medida se debe al temor de un intercambio de violentas expresiones entre José Giral y los miembros del Subcomité, según comunica la Agencia United Press.

Los representantes de las emisoras de radio acreditadas ante la ONU, que hasta ahora han radiado todas las sesiones públicas del Consejo de Seguridad, protestaron contra la medida y manifestaron que la prohibición constituía una eliminación de la radio como medio informativo, puesto que la sesión quedaba abierta, sin embargo, a los representantes de la Prensa.—(EFE).

NO QUERIAN CARGAR EL BUQUE. RIO DE JANEIRO 24.—Los obreros portuarios iniciaron un movimiento de resistencia contra la carga y descarga en el "Cabo de Buena Esperanza" al llegar a este puerto en escala para Buenos Aires, pero la policía impuso las operaciones normales.—(EFE).

PROPAGUE JUSTED EL IDEAL GALLEGO

GINEBRA

Existe inquietud en Londres por la situación interior de Polonia

Stalin está reformando, bajo su inspiración, los partidos polacos

GINEBRA, 24.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS SADO OLIVARES).

Por lo menos tres veces durante los últimos ocho días, se ha difundido la noticia de que Londres se inquieta por la situación interior de Polonia. Si pensamos con lógica tendremos que admitir, por consiguiente, que la situación de Polonia es inquietante. Resumiendo aquellas reiteradas noticias, llegamos a esta conclusión: la política secreta y política de Varsovia persigue a los miembros del partido campesino que dirige Mikolakozyk. El motivo de la persecución se da en dos versiones opuestas, una que suministra la misma policía que dice, que los individuos perseguidos están en contacto con el movimiento fascista clandestino; y otra versión, la de los perseguidos que afirman que su único pecado es no ser comunistas u, obedientes a los comunistas.

Es sabido que entre el partido de Mikolakozyk y los demás partidos que con él forman parte del Gobierno—y que a diferencia de él son comunistas—hay ahora planteado este desacuerdo: éstos quieren en las próximas elecciones listas únicas, y aquél listas independientes.

Mas, no es cosa de insistir una vez más sobre quién tiene la razón u opinar de nuevo sobre aquellas persecuciones de los campesinos polacos. Vamos a conformarnos en esta crónica con un propósito más sencillo: reseñar a grandes rasgos la evolución del partido popular polaco de Mikolakozyk y su situación actual, lo que probablemente aclarará algunos hechos.

Antes de la guerra existía en Polonia el partido popular, formado en su gran parte por campesinos; se le denominaba S. L., iniciales de Sironitni Ludowigo. Cuando comenzó la guerra, Mikola Czyk, tras grandes trabajos consiguió llegar a Londres y allí se refugió.

El S. L. inicia entonces dentro de Polonia una organización clandestina con este único propósito: combatir a Alemania. Su única posibilidad entonces, el sabotaje. Dícese que durante el año cuarenta y dos la organización clandestina del S. L. logra destruir o hacer descarrillar sesenta y dos trenes alemanes que llevan municiones o tropas. Subrayó el detalle porque dice claro el ánimo del S. L. respecto a Hitler.

Entre tanto, aquel partido ha cambiado de presente; Raya, detenido por los alemanes, muere y le ha sustituido en su cargo Wicenty Witos.

En mil novecientos cuarenta y cuatro, nace en Lublin el comité de liberación nacional. Todos los partidos antifascistas forman parte de este comité, menos el S. L. Pero ¿y la gran masa de este partido? El comité de Lublin no puede ignorar esta gran ma-

la situación interior de Polonia. Si pensamos con lógica tendremos que admitir, por consiguiente, que la situación de Polonia es inquietante. Resumiendo aquellas reiteradas noticias, llegamos a esta conclusión: la política secreta y política de Varsovia persigue a los miembros del partido campesino que dirige Mikolakozyk. El motivo de la persecución se da en dos versiones opuestas, una que suministra la misma policía que dice, que los individuos perseguidos están en contacto con el movimiento fascista clandestino; y otra versión, la de los perseguidos que afirman que su único pecado es no ser comunistas u, obedientes a los comunistas.

Es sabido que entre el partido de Mikolakozyk y los demás partidos que con él forman parte del Gobierno—y que a diferencia de él son comunistas—hay ahora planteado este desacuerdo: éstos quieren en las próximas elecciones listas únicas, y aquél listas independientes.

Mas, no es cosa de insistir una vez más sobre quién tiene la razón u opinar de nuevo sobre aquellas persecuciones de los campesinos polacos. Vamos a conformarnos en esta crónica con un propósito más sencillo: reseñar a grandes rasgos la evolución del partido popular polaco de Mikolakozyk y su situación actual, lo que probablemente aclarará algunos hechos.

Antes de la guerra existía en Polonia el partido popular, formado en su gran parte por campesinos; se le denominaba S. L., iniciales de Sironitni Ludowigo. Cuando comenzó la guerra, Mikola Czyk, tras grandes trabajos consiguió llegar a Londres y allí se refugió.

El S. L. inicia entonces dentro de Polonia una organización clandestina con este único propósito: combatir a Alemania. Su única posibilidad entonces, el sabotaje. Dícese que durante el año cuarenta y dos la organización clandestina del S. L. logra destruir o hacer descarrillar sesenta y dos trenes alemanes que llevan municiones o tropas. Subrayó el detalle porque dice claro el ánimo del S. L. respecto a Hitler.

Entre tanto, aquel partido ha cambiado de presente; Raya, detenido por los alemanes, muere y le ha sustituido en su cargo Wicenty Witos.

En mil novecientos cuarenta y cuatro, nace en Lublin el comité de liberación nacional. Todos los partidos antifascistas forman parte de este comité, menos el S. L. Pero ¿y la gran masa de este partido? El comité de Lublin no puede ignorar esta gran ma-

la situación interior de Polonia. Si pensamos con lógica tendremos que admitir, por consiguiente, que la situación de Polonia es inquietante. Resumiendo aquellas reiteradas noticias, llegamos a esta conclusión: la política secreta y política de Varsovia persigue a los miembros del partido campesino que dirige Mikolakozyk. El motivo de la persecución se da en dos versiones opuestas, una que suministra la misma policía que dice, que los individuos perseguidos están en contacto con el movimiento fascista clandestino; y otra versión, la de los perseguidos que afirman que su único pecado es no ser comunistas u, obedientes a los comunistas.

Es sabido que entre el partido de Mikolakozyk y los demás partidos que con él forman parte del Gobierno—y que a diferencia de él son comunistas—hay ahora planteado este desacuerdo: éstos quieren en las próximas elecciones listas únicas, y aquél listas independientes.

Mas, no es cosa de insistir una vez más sobre quién tiene la razón u opinar de nuevo sobre aquellas persecuciones de los campesinos polacos. Vamos a conformarnos en esta crónica con un propósito más sencillo: reseñar a grandes rasgos la evolución del partido popular polaco de Mikolakozyk y su situación actual, lo que probablemente aclarará algunos hechos.

Antes de la guerra existía en Polonia el partido popular, formado en su gran parte por campesinos; se le denominaba S. L., iniciales de Sironitni Ludowigo. Cuando comenzó la guerra, Mikola Czyk, tras grandes trabajos consiguió llegar a Londres y allí se refugió.

sa de polacos y recurre a la solución atraer algunos disidentes del S. L. e incluímos en el comité. Nos encontramos ahora con dos S. L.; uno es el Witos, o sea el antiguo y auténtico, y otro el de reciente creación y dudante. El antiguo S. L. comienza simultáneamente a ser atacado por el comité de Lublin para convertir a sus principales componentes, Chmielewski y Chmielewski, son encarcelados en Varsovia. Y el nuevo S. L. forma parte desde entonces del comité de Lublin.

En mayo del cuarenta y cinco, acabada la guerra, vuelve Mikola Czyk a Polonia, y es nombrado presidente del S. L. antiguo. Un mes más tarde se celebra la reunión de Lublin en la que los anglosajones consideran que se reconozca el partido de Czyk y se le llame a formar parte del comité de Lublin para convertir a éste en Gobierno de coalición nacional, y entonces una anomalía se produce: que en este Gobierno haya el S. L. Fundir los dos en uno sería el primer propósito del Gobierno, pero los separan ya tantas diferencias que la fusión es imposible y entonces Mikola Czyk para distinguir su partido del otro falso S. L. le añade al nombre el de partido popular polaco, transformándose en su programa en P. S. L.

Entonces el Gobierno de coalición queda formado por seis partidos, el comunista, el socialista, el S. L., el P. S. L. (tres corrientes de veintinueve otras dos pequeñas fracciones, una de ellas titulada partido del trabajo, compuesto de pequeños negociantes obreros no comunistas y la otra llamada partido demócrata, ya existente antes de la guerra y formado originalmente por intelectuales judíos).

Formado ya el Gobierno, en su segunda parte, que es la necesidad que sea legalizado ante el pueblo, sea, elecciones. Es esta una solución que han impuesto los anglosajones en Moscú. Y entonces inicia la lucha; Mikola Czyk quiere listas independientes, y los otros, no. Se declara que el P. S. L. se queda fuera del Gobierno; listas únicas supuestas todo siga igual.

Y para conseguir lo segundo se inicia una campaña política contra el P. S. L. que alarma a Inglaterra. Pero en todo este asunto se ve otra anomalía, y es la siguiente: Stalin, casi igual a los demás, pero que a Stalin le interesa Polonia más que a Stalin le interesa Alemania, igual a la actual sobre Alemania, igual a la consiguiente, que en las elecciones ganen los comunistas o el P. S. L. lo pone una condición: y no es otra que que los que ganan la guerra, aquí literalmente las palabras de Stalin a este respecto: "El Gobierno polaco dirigido por comunistas, no puede, evidentemente, desagradar a nadie, acogeríamos con la misma simpatía, un Gobierno en donde el partido popular tuviera la preponderancia, si tal es la voluntad del pueblo polaco, con tal de que este Gobierno practique respecto a U. B. S. S. una política de amistad". Es una flexibilidad de Moscú, es admirable. No es esta primera vez que los comunistas de Polonia son despreciados por Stalin. Parece que dentro del género se va a lo más torpe. Stalin está de acuerdo, con que el pueblo polaco sea su voluntad en cuanto al Gobierno se refiere, con tal, naturalmente, que el Gobierno sea después la voluntad de Stalin.

Ya veremos al fin lo que sucederá en todo caso creemos sincera y honestamente que si Inglaterra se inquietara por lo que en el presente se está a Polonia ocurre, Inglaterra en este caso tiene razón.

LA FAJA PARA ESTOMAGO CAIDO

abulta, molestia y es poco práctica. La sustituye con ventaja el nuevo y blando cinturón que yo inventé en 1883.

ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN con Patente de Invención 163.378 y 164.914. Consulte al médico. (C. C. S. 6.366).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, jueves 30, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52 — En VILLAGARCIA DE AROSA, martes 28, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL FONDO IGLESIAS — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 29, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO RALLA — En LUGO, sábado 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENTZEL, CALLE MARIA, 2 — En LUGO, sábado 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. — Barcelona.

25-5-1946

DEPORTE

Mañana, Celta-Deportivo en homenaje a Guimeráns
Dos medios probará el Deportivo en este encuentro

Mañana se celebrará, como ya sabe el aficionado, el partido homenaje a Guimeráns, enfrentándose el Deportivo y el Celta vigués. Un choque de dos equipos de primera división, con el que el Deportivo probará en el campo de nuestro Club, de una doble importancia: la del medio campo y la del medio derecho.

LOS QUE SERÁN PROBADOS
 Mañana es un muchacho optimista y que tiene grandes deseos de jugar a nuestra afición. En una breves palabras se le dijo que había sido primeramente en el equipo de la Academia de Armas de Oviedo, y luego al Atlético, en el que continuó como ya había efectuado algún tiempo en el Estadio, se había acostumbrado algo con el terreno y en que los nervios le permitían estar con soltura y tranquilidad. Nos transmitió un saludo para el equipo coruñés, a la que promete de su parte cuanto pueda para hacer brillantes de este homenaje.

Por su parte, Alejandro Barra Tejera muestra también un incontento de hacer un tuitido papel en el encuentro de mañana. Tiene 26 años y la jugada en el Betis madrileño, de donde pasó al Real Madrid, de donde pasó a Trompi, Florio, Diente, etc. El Madrid lo dejó en Toledo, con motivo de la salida de Rafa, quedando en Madrid en 1945. En esta fecha pasó a la Unión Leonesa, donde ha jugado un tiempo de ascenso a la segunda división. Su contrato con el equipo de esta termina esta temporada, y como él se interesan por él, su intención es jugar en primera división, y volver aun en el Deportivo. Es familiar en La Coruña, concretamente de medio derecho, y ha ocupado en diversas ocasiones los puestos de la línea. En los dos elementos que forman el primer equipo de mañana, Amador González y de quedar bien y hacer cosas que se salgan con ellos.

ALINEARÁN LOS EQUIPOS
 El conjunto deportivista presentará el siguiente alineación: Aouña; Ponte; Barba; Llana; Rehoredo; Guimeráns; Guimeráns; Mijares; Fabelo; Ocho. En la segunda parte jugará: Ocho.

ATLETISMO

PRIMERA PEDRESTRE A LA CIUDAD JARDIN
 Organizada por la Cultural Deportiva de la Ciudad Jardín y controlada por la Comisión Provincial de Atletismo, el día 9 de junio se correrá esta prueba, primera de la serie que en los próximos organizará esta entidad. La prueba consistirá en una marcha de 20 kilómetros aproximadamente por el camino de la Avenida del Paseo de la Habana y Avenida de Finisterre.

ANUNCIO

Se conoce el conocimiento de cuantía de los intereses de la entrega de la obra número ochenta y siete (887) de hierro con destino al Armamento de Infantería de Marina, que se adjudicará en el día 11 del próximo mes de mayo a las once de la mañana, se celebrará un concurso para la adquisición de dichas tablillas con arreglo a las condiciones y planos que se adjuntan en esta Dependencia. El precio tipo para este concurso es de pesetas QUINIENTAS CINCUENTA Y CUATRO MIL QUIENIENTAS CINCUENTA Y SEIS (505.456).

tiz, Yayo; Retamar, Muruga, Pablio, Arelto y Roig.
 Dirigirá el encuentro el colegiado coruñés, señor Trabadelo.
 No hay que decir que la demanda de localidades sigue en aumento, por lo que se espera una entrada digna del partido que se ha preparado.

Arbitros para los partidos de mañana

MADRID 24.—Arbitros nombrados para partidos que han de celebrarse el día 26 de mayo de 1946.
 Copa de S. E.
 Real Madrid-Real Oviedo, Sr. Azon.
 Sevilla-Valencia, Sr. Arribas.
 Copa Federación.
 Segovia-Lucense, Sr. García Fernández.
 Alavés-At. Zaragoza, Sr. Incera.
 Sueca-Granollers, Sr. Martínez Leal.
 Imperial-Huelva, Sr. Asenel.
 Promoción a primera división.
 G. Tarragona, R. C. Español, La Riva.

VI Vuelta Ciclista a España

Gran Premio B. H.

Delio Rodríguez, del equipo Galindo, venció en la diecisiete etapa, Bilbao Santander.
Emilio Rodríguez, en cabeza de los escaladores

BILBAO, 24.—Esta mañana, a las nueve, se dió la salida a los corredores clasificados en la etapa de ayer, de la VI Vuelta Ciclista a España, que organiza la Editorial Católica, para acometer la 17.ª etapa, Bilbao-Santander, 226 kilómetros. La de hoy ha sido otra de las más duras etapas del recorrido del Norte, pues aparte de un terreno lleno de accidentes, tiene los dos altos de Sía y Alsas, puntuables para el Gran Premio de la Montaña, y que son de una pendiente muy considerable. Tan dura es la etapa de hoy que hay dos controles de 15 minutos, uno en Udalla, a 76 kilómetros de la salida, y otro en Espinosa de los Monteros, a 131 kilómetros.

Los corredores partieron libremente de la Plaza de Arriaga, sin marcha neutralizada, siendo despedidos por una enorme cantidad de público que los ovacionó.
 No tomó la salida el corredor vizcaíno José Antonio Landa, por la trágica muerte de su padre, don Jaime Landa, cuando presenciaba el paso de los ciclistas cerca de Bermeo, en el Sollube. El coche en que iba con otros amigos cayó por un barranco, resultando el señor Landa con la fractura de la base del cráneo, y falleció poco después.

Los corredores, seguidos de numerosos aficionados locales, continuaron por Baracaldo, Refuerto, San Salvador del Valle, Nocedad y Somorrostro, límite de la provincia de Santander, a 20 kilómetros de la partida. El recorrido hasta aquí es suave y poco propicio a dar la batalla, por lo que se esperan todos los temibles altos montañosos.
 Ya en tierra santanderina, los corredores continuaron por Vioño, Castiello Urdiales, por donde pasaron a las diez y media; Islares, Nodina, Riando y Laredo, Ampuero y Udalla, donde había control.

DETALLES DE LA ETAPA
 SANTANDER, 24.—A la salida de Bilbao no se presentaron Landa ni Syen. Anoche los seguidores se trasladaron a Dos Caminos para dar el pésame a la familia del corredor Landa y a éste. A poco de iniciada la etapa, Rebelo escapó. Se organizó su caza, y fue alcanzado a los 20 minutos. Después, López Gándara, que quería por lo visto realizar alguna hazaña en su tierra, tan pronto fue alcanzado Rebelo, escapó, saltando en su persecución Costa, Dello, Emilio y Pastor Rodríguez, Berrendero, Gutiérrez, Lambrechts y Rebelo. En otro grupo iban Langarica, Font, los suizos y los holandeses. Durante varios kilómetros se pedaleó fuerte, porque Langarica quería impedir que Costa se distanciara, lo que se consiguió poco antes de llegar a Laredo. Gual sufrió una aparatosa caída y resultó lesionado, aunque siguió la carrera.
 Los corredores se acercan al control de Udalla, y es Berrendero el que entra en primer lugar. Durante el descanso de 15 minutos, Gual es sometido a una detenida cura. Se resiste a continuar la carrera, pero al fin parte sin embargo, un kilómetro después, abandona definitivamente el pelotón.

Es atacado el alto de Sía, con 19 kilómetros de pendiente. Los corredores van disgregándose. En cabeza van Emilio Rodríguez, Rebelo, Lambrechts, Berrendero, Langarica y Ruiz; después van los catalanes Sancho y Olmos, y Martín. Llega primero a la cumbre Emilio Rodríguez, seguido de Langarica, Rebelo, Berrendero, Lambrechts y Ruiz.
 Langarica pinchó, pero el percance pasó inadvertido a los demás corredores, especialmente de Costa, que pudo haber aprovechado el incidente para distanciarse. El vizcaíno reparó rápidamente y se incorporó al grupo

antes del control de Espinosa de los Monteros.
 En la subida al alto de Alsas, Emilio intenta escapar en dos o tres ocasiones, y en otros momentos Rebelo y Berrendero. El paso por la cima se realiza en esta forma: Emilio Rodríguez, Langarica, Rebelo, Pastor, Berrendero y Lambrechts. En las inmediaciones de Solares, los corredores se agrupan. Su marcha está dificultada por numerosos coches, motociclistas y ciclistas aficionados, que salen a recibir a los participantes.
 En el descenso de Alsas cae Van der Voorde, hirliéndose en una ceja, en una pierna y se fracturó un dedo. Por ello se vio obligado a abandonar la carrera.

LA LLEGADA A SANTANDER
 Pasado Solares, la carrera se anima. En el grupo de cabeza van once corredores, entre los que se realizan varias escapadas, sin resultado.
 La llegada se efectúa por el siguiente orden: Primero, Delio Rodríguez, 9-0-15; Berrendero, Langarica, Costa, Pastor Rodríguez, en el mismo tiempo; Rebelo, Lambrechts, Sancho, Olmos Ruiz, Emilio Rodríguez y Gutiérrez, 9-3-47.

CLASIFICACION GENERAL
 Primero, Costa, 104-22-33; Langarica, 104-24-13; Lambrechts, 104-42-46; Berrendero, 104-44-11; Delio Rodríguez, 104-54-11; Sancho, 105-2-14; Fombellida, 105-2-15; Emilio Rodríguez, 105-14-6; Gutiérrez, 105-24-50; Aeschlimann, 105-30-38.

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA
 Primero, Emilio Rodríguez, 26 puntos; segundo, Langarica, 20; tercero, Rebelo, 9; Font, 7; Berrendero, 6.

PREMIOS
 SANTANDER, 24.—Por su magnífico espíritu deportivo durante la etapa Zaragoza-San Sebastián, ha sido gratificado con 100 pesetas el corredor Landa. También, en premio a iguales méritos durante la etapa San Sebastián-Bilbao, han sido premiados con 100 pesetas cada uno, Aeschlimann, suizo, del equipo Bicycles Club; Emilio Rodríguez y Langarica.—LOGOS.

DELIO Y LANGARICA INVITADOS A LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO
 SANTANDER, 24.—Se afirma que el delegado del equipo suizo que participa en la Vuelta a España, ha invitado a Langarica y a Delio Rodríguez para tomar parte en el campeonato mundial de ciclismo, que en próximo otoño se celebrará en Suiza.—LOGOS.

Preparativos para la IV vuelta ciclista a Galicia

Quedo constituido el Comité de La Coruña
 El organizador de la Vuelta Ciclista a Galicia, Sr. Da Cunha, inició ayer sus gestiones para la constitución del comité correspondiente en nuestra capital. Dicho organismo quedó constituido, como en el año último, en el Liceo de Menelos, que con tanto acierto cumplió su cometido en la pasada Vuelta.
 Componen el comité coruñés don José María Domínguez Solar, como presidente; don Eliseo Fernández, vicepresidente; don Manuel Naya Zamarrero, secretario general; don Alejandro Barreiro, secretario; vocales, don Manuel Cachaza, don José Ponte y los señores Cuarella y Guimart.
 El Sr. Da Cunha nos expresó su sa-

Inauguración del edificio del Instituto Anatómico, en Sevilla

El Ministro de Educación impuso la Orden de Alfonso X al Dr. Mota Salgado

SEVILLA 24.—A la una de la tarde ha sido inaugurado con extraordinaria solemnidad el nuevo edificio del Instituto Anatómico, una de las obras fundamentales del vasto plan desarrollado por el Ministerio de Educación Nacional en Sevilla. Todos los servicios del Instituto están instalados de modo magnífico, con todos los adelantos de la ciencia. En el salón de actos se celebró la ceremonia inaugural y después la imposición de la gran cruz de Alfonso X al Sr. Mota Salgado, Dr. Mota Salgado.
 En el estrado tomaron asiento los ministros de Educación Nacional y Hacienda, señores Ibáñez Martín y Benjumera; el Capitán General de la segunda región militar; el teniente general Moscardó, y el Rector de la Universidad de Sevilla, Sr. Mota Salgado.
 El salón estaba reboante de catrines, alumnos y público en general. El Ministro de Educación Nacional declaró abierto el acto y seguidamente el doctor González Meneses pronunció unas palabras explicando las características del nuevo edificio académico que se inauguraba.
 A continuación el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en medio de un ambiente de gran interés, pronunció un discurso diciendo que en estos días de la semana Nebrija ha visto como pasan las hojas de un libro. Todas las cosas son representativas de la obra positiva y constituyen un capítulo de la nueva historia de España. Tenemos una política de sentido ascensional para una patria mejor y en esa política que inspira el Caudillo colabora el Gobierno y pedimos la colaboración de todos los españoles.
 Habla del decreto de reforma universitaria; del decreto sobre reorganización de las facultades de Medicina y dice que este sentido de espiritualidad que anima toda la vida española, anima también a la ciencia médica.
 No hay en toda España Facultad de Medicina a la que no llegue la preocupación del Estado Español, y así ocurrió en la Facultad de Santiago de Compostela. En Salamanca inauguró y un Instituto Médico. En Zaragoza está aprobado ya el proyecto que importará treinta millones de pesetas para construir un magnífico Hospital Clínico y Hospital de Medicina. Barcelona también ha recibido el apoyo del Estado en sus afanes científicos, y lo mismo Valencia. En Granada inauguró y como Ministro la primera Facultad de Medicina del nuevo régimen.
 Antes políticos neos, no hacen más que una política negativa en beneficio de grupos exclusivistas. Este régimen premia la obra de sus hombres. Como representante del Caudillo me place imponer las insignias de la Orden de Alfonso X al doctor Mota Salgado, egregio Rector de la Universidad de Sevilla. El supo enseñar en Cádiz y en Sevilla poniendo toda su alma como profesor en sus tareas. Es un profesor ejemplar con un sentido católico y de paternidad. Todos sus actos, todos sus pensamientos fueron concentrados siempre para la defensa de la Universidad y reveló siempre su amor a España y fidelidad al Caudillo, y fue muy valioso y destacada su tarea docente. Todo esto es lo que se premia ahora en nombre del Caudillo.
 El Ministro abrazó efusivamente al Rector y la concurrencia estalló en una ovación enorme.
 A continuación el Rector doctor Mota Salgado agradeció el honor que le había dispensado nuestro Caudillo al concederle la Orden de Alfonso el Sabio, y rogó al Ministro que hiciera llegar al Caudillo su verdadera e incondicional adhesión. Sus palabras finales fueron acogidas con una gran ovación.

El préstamo norteamericano a Francia
 WASHINGTON, 24.—En los medios allegados al Departamento de Tesoro norteamericano se espera que quede firmado hoy el acuerdo sobre la concesión de créditos a Francia. Aunque hasta ahora no se ha facilitado información oficial sobre el particular, se sabe que el importe de dichos créditos asciende a unos mil cien millones de dólares.—(EFE).

**Insatisfacción por estas designaciones y en nombre del ciclismo gallego testimonio su agradecimiento al Liceo de Menelos por el apoyo ofrecido. Añadió que la llegada a La Coruña se efectuará en el Estadio Municipal, donde habría dos pruebas de media hora, con intervención de todos los equipos participantes en la carrera.
 Hoy visitará a las autoridades locales, y después marchará a Ferrol y Santiago. En esta última ciudad constituirá el comité correspondiente, y seguirá para nombrar los de los centros de Villagarcía y Noja.**

Gran éxito del Circo Diamante en su presentación

Ayer, ante un público muy numeroso, hizo su presentación en La Coruña el Circo Diamante. Esta acreditada organización alemana ha conseguido reunir en un programa lleno de atractivos un magnífico elenco de artistas verdaderamente notables.
 Sobresalen por la categoría realmente internacional de sus habilidades el magnífico equilibrista "Unus", realmente extraordinario, Bela Krems, malabarista de sorprendente agilidad y el profesor Karby, cuyos experimentos de transmisión del pensamiento, presentados con sobriedad y buen gusto son impresionantes. En segundo plano merecen mención los payasos portugueses "Trío Oscar" y el Cuarteto Tropical, muy entonado y con agradable repertorio si bien algunos chistes de sus intermedios hablados dejan algo que desear en punto a buen gusto.
 El público premió con muchos aplausos esta jornada de presentación y salió muy satisfecho de la valía del programa merecedor de sincero elogio.

El general soviético Zorxa, muerto por accidente

Se le disparó un arma que estaba limpiando
 NUREMBERG, 24.—El general N. D. Zorxa, ayudante del primer fiscal soviético en el proceso de Nuremberg, Rudenko, ha resultado muerto a consecuencia de un tiro disparado accidentalmente, según anuncia la agencia United Press.
 El general norteamericano Robert Gill ha manifestado que Zorxa estaba limpiando un arma cuando se le disparó accidentalmente.
 Por su parte, el fiscal Rudenko ha manifestado que después de las investigaciones realizadas ha llegado a la conclusión de que, en efecto, su ayudante murió por accidente.
 La clase de arma y el lugar del suceso no han sido revelados por los rusos.
 Zorxa era consejero de Justicia.—(EFE).

Milín comunista disuelto a tiros por la policía

RIO DE JANEIRO, 24.—Una importante milicia comunista convocada para la noche de ayer, fué disuelta por la Policía a tiros, resultando un muerto y cuatro heridos, dos de ellos de gravedad.—(EFE).

REQUISITORIA

MANUEL PONTE PEDREIRA (a) "MIRACIELO", natural de Abella (Frades) partido Judicial de Ordenes, de 34 años de edad, vecino de Ordenes, casado, cuyas otras circunstancias se desconocen.
 MANUEL PENA CAMENO, natural de Castro, Ayuntamiento de Mesas, Partido Judicial de Carballo, vecino de La Coruña, casado, de 33 años de edad, cuyas demás circunstancias se desconocen.
 BENIGNO ANDRADE GARCIA (a) "FOUCELLAS", natural de Cabruy, Ayuntamiento de Mesas, vecino de Curtis, de 36 años de edad, cuyas demás circunstancias se desconocen.

Todos ellos en ignorado paradero, comparecerán en el plazo de cuatro días ante el Juzgado Especial de esta Región, del que es Juez el Comandante de Artillería D. Manuel Chacón Barcala; sito en el Gobierno Militar de La Coruña, para responder de los cargos que se les hacen en la causa 159/46, bajo apercibimiento de que al no efectuarlo serán declarados rebeldes.
 Por tanto se encarga a todas las Autoridades la busca y captura de dichos individuos, los cuales, caso de ser habidos, deberán ser ingresados en prisión a disposición de este Juzgado.
 La Coruña, 24 de Mayo de 1946.
 El Comandante Juez Instructor, MANUEL CHACÓN.

REQUISITORIA

HORACIO SAEZ GONZALEZ, Sargento que fué provisional de Infantería, hoy soldado Caballero Mutillado Uñi, hijo de Horacio y Velpa, natural de La Coruña, casado, procesado en Causa número 127-45, que se le sigue por insulto a superior, comparecerá ante el señor Comandante de Infantería DON FEDERICO VILA LIZQUERDO, Juez Instructor del Militar Eventual número uno de la Plaza de Oviedo, (sito en la calle de Juan Botas Roldán número 1) en el plazo de quince días a partir de la presente, bajo apercibimiento de que no efectuarlo, se le pararán los perjuicios a que hubiera lugar.
 Oviedo a 20 de Mayo de 1946.
 EL SECRETARIO.

SANTIAGO EL FERROL DEL CAUDILLO

EL DIA DEL LICENCIADO

Programa de los actos a celebrar
SANTIAGO, 24.—Correspondió este año la organización de la fiesta del Día del Licenciado a la Facultad de Farmacia, la cual elaboró el siguiente programa.

Día 28.—A las doce de la mañana, proyección de la película en el Capitol de "La vida de Pasteur".
A las ocho de la tarde, recital de piano a cargo de la eminente artista Rosita López Común, en el Salón Artesonado de Fonseca.

Día 29.—A las once de la mañana, en la Catedral, misa solemne, con sermón, a cargo del profesor de Religión y cánigo, M. I. Sr. D. Antonio Rodríguez Villasante. A las doce, en la Universidad, el acto académico, para la imposición de la toga a los Licenciados. Harán uso de la palabra, el alumno don Mariano Blazco Jimeno y el catedrático don Enrique Otero Aenlle. A las dos de la tarde, almuerzo en los comedores de Hogar Universitario, concurriendo los profesores, licenciados y demás invitados. A las ocho de la tarde, recepción en el Ayuntamiento. A las once, de la noche, en los salones del Casino, un baile.

Para asistir a los actos del día 29, fué invitado el comandante director y profesor de la Escuela Naval Militar de Marín y una representación de caballeros alumnos del mismo centro.

EL OBISPO AUXILIAR

Regresa mañana de la visita pastoral a las parroquias del arciprestazgo de Vea, el Sr. Obispo Auxiliar. El domingo por la mañana saldrá para La Coruña, para asistir a los actos de la Plugaría, representando al Sr. Arzobispo.

NUEVO CAPITAN DE LA COMPAÑIA DE LA G. C.

Se posesionó del cargo de capitán de la compañía de la Guardia Civil de Santiago, el que era profesor en la VI Academia Regional don José Méndez Operada.

En el sanatorio del doctor Baltar, sufrió con feliz resultado una delicada intervención, de la que se encuentra muy mejorada, una hermana de nuestro amigo, el vicecónsul de la República Argentina en Compostela, don José Rivero García.

DEL AYUNTAMIENTO

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, para recoger documentos, Carlos Pérez Figueroa, Juan Mourullo, Jenaro Vázquez Santos, Javier Lema Martínez, Antoni Díaz García, José Noya Lels y Casimiro Calvo Piñero.

En el negociado séptimo y para hacer entrega de los títulos de beneficiarios de familias numerosas, deben presentarse José López Manso, Eugenio Turnes Souto, Antonio Taboada, Emilio Mariño Nodal, Emilio Moure Es moris, Francisco Benito Hernández y Manuel Carnero.

HOMENAJE AL DIRECTOR DE LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Fué invitado para asistir a la entrega de la batuta al maestro Goterriz Rambla, director de la banda municipal de música, que tendrá lugar el día 23 del mes de junio, el director de la banda municipal de música de Madrid, maestro López Varela.

FESTIVAL EN EL PARQUE DEL MERCANTIL

El domingo se celebrará en el parque del Circo Mercantil el festival musical en el que participará la banda municipal de música de Santiago que dirige el Sr. Goterriz Rambla. Esta colectividad interpretará un escogido programa.

NOTAS NECROLOGICAS

En su casa de Baamonde (Lugo), rodeada de los suyos, y después de penosa enfermedad, padecida con cristiana resignación, con la muerte de los justos y tan santamente como había vivido, entregó su alma al Señor la virtuosa señora doña Manuela Alonso de Porto.

Sus bondades le habían granjeado numerosas amistades, entre las cuales es muy sentida su prematura muerte. Al testimoniar a sus deudos nuestro pésame, pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, haciendo presente el testimonio de nuestro dolor muy especial a su esposo don José Porto López e hijos a su padre don Joaquín Alonso y a sus hermanos don Manuel Cordeiro y doña María de la Paz, apreciables convecinos de esta localidad.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "ARZOBISPO GELMI-REZ" DE SANTIAGO

Para enterarles de una resolución de la Superioridad, deberán pasar por las oficinas de este Centro los señores siguientes:

Santos Martín Martín, Vicente Scuto Blánquez, Antonio García García, Teodomiro García Muñoz, Manuel Benito Olalla, Enrique Rodríguez Vilas, Antonio de Luces y de Isla.

UNA BODA

Se celebró en la capilla del Pilar, el enlace de la señorita Carmen López Brenlla, de conocida familia de Santa Comba, con el industrial de Cede, don Elias Villar Graña.

En la ceremonia matrimonial ofició el párroco de Bayo, don Juan Astray, quien pronunció una hermosa plática alusiva al acto.
Fuieron padrinos don José Trillo Durán, abogado, primo del novio y doña Carmen González Guisano, maestra nacional de Allo (Zás), hermana política de la novia.

Como testigos suscribieron el acta matrimonial, por parte de ella, don José, don Francisco y don Ovidio López Brenlla, comerciantes y hermanos de la novia, y por parte de él, D José Villar Eiroa, secretario del Ayuntamiento de Laracha, padre del novio y sus hermanos don Manuel y Marcos Villar Graña.

Ostentó la representación de la Ley, el comandante de Infantería, don Geriaco Ortega.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas venuras en su nuevo estado, emprendieron viaje por varias poblaciones de Galicia, regresando a Cede, en donde fijarán su residencia.

INFORMACION UNIVERSITARIA

Facultad de Farmacia

Los alumnos pertenecientes al plan moderno, abonarán los derechos académicos de examen en los días y por el orden que se expresa:

Día 27, lunes.—Los matriculados en el curso preparatorio.

Día 28, martes.—Idem, idem en el primer curso.

Día 29, miércoles.—Idem idem en el segundo curso.

En este llamamiento están incluidos también los alumnos con dispensa de escolaridad.

PONTEVEDRA

SENTENCIAS

PONTEVEDRA, 24.—Por el Tribunal de la Audiencia Provincial se absolvió a los vecinos de Moraña, Ismael Fernández Parédes y Carmen Gómez Rodríguez, que hablan sido procesados en La Estrada por lesiones; y se condenó a tres meses de arresto mayor a Eugenio Gómez Iglesias, de Vigo, por haberse quedado con 700 pesetas entregadas para efectuar pagos, y a multa de mil pesetas, a Manuel Marcelino Filgueira Pérez, de El Grove, por enquistar un robo.

CAMPANA PRO SEMINARIO

Por Acción Católica se está desarrollando una activa campaña pro Seminario diocesano. Culminará el día 9 de junio con una colecta en toda la ciudad.

CULTOS

El domingo próximo, la venerable Orden Tercera tendrá sus cultos mensuales en la Iglesia conventual de San Francisco.

MULTAS GUBERNATIVAS

El Gobernador civil ha sancionado con mil pesetas de multa a cada uno de treinta y un vecinos del Municipio de La Estrada y a cinco del de Guntis, por negarse a cumplir órdenes de la Delegación provincial de Abastecimientos sobre auto abastecimiento de maíz. Por el mismo motivo fueron multados, en 500 pesetas, ocho vecinos del segundo de los mencionados Municipios.

PENSIONES DE GUERRA

Como madre de marino de la Armada, muerto en campaña, se concede la pensión de 1.560 pesetas, doña Braselina Nistal Urrutia, de Nigrán, y como huérfanas de oficial cesador de Ingenieros, 400 pesetas, a doña María y doña Andrea Cella Nistal Urrutia, de Vigo.

VIGO

VIGO, 24.—A última hora de la tarde y procedente de Bilbao y Gijón, recaló en este puerto la motonave española "Monte Ayala", en viaje regu-

Los derechos que tienen que abonar son: Por alumno, cinco pesetas, en concepto de servicios de carácter docente y cultural y por cada asignatura, diez pesetas y un timbre móvil de 0'25.

Presentarán con carácter obligatorio el Libro de Calificación escolar, certificación del SEU referida al segundo semestre y los acogidos al régimen de Familia Numerosa, copia certificada por el Ayuntamiento en el que conste la renovación para el año 1946.

Durante los días 24 y 25 del actual, se entregarán a los alumnos matriculados por enseñanza no oficial, las papeletas de examen. Presentarán con carácter obligatorio el carnet escolar para su correspondiente visado.

FACULTAD DE CIENCIAS

Entrega de papeletas a los alumnos libres

El día 28 del actual, podrán recoger los alumnos matriculados por Enseñanza no oficial las papeletas de examen; para ello, presentarán el carnet y un talón de una peseta, para su visado. Los alumnos que recojan papeletas de último curso, deberán presentar, además, el Título de Bachiller para que sea reseñado.

FACULTAD DE FARMACIA

Se pone en conocimiento de los alumnos de enseñanza no oficial que a continuación se relacionan que no se les podrá entregar las correspondientes papeletas de examen hasta tanto completen los requisitos que se indican:

Don Octavio Carpena Artes, presentación del título de Bachiller.

Don José Fernández González-Poes da, traslado de expediente.

Don Fernando García Gato, traslado de expediente.

Don Manuel Martín Sánchez, presentación del título de Bachiller.

Doña María Teresa de Jesús Guisado Hermosilla, abono de derechos de prácticas.

SENDICATO COMARCAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Habiéndose confeccionado listas de precios, con la inclusión de los nuevos recargos para primar artículos de primera necesidad, se advierte a los industriales de cafés y bares que deberán pasar a la mayor brevedad posible, por las oficinas de este Sindicato Comarcial de Hostelería y Similares para recogerlas.

lar a Sudamérica. Atraed al muelle de trasatlánticos y han desembarcado los tenistas bilbaínos que competirán con los del Club de Campo de esta ciudad.
Mañana embarcarán treinta pasajeros por Pontevedra y Buenos Aires. Tomará también 14 toneladas de conservas y varias saos de correspondencia y a primeras horas de la tarde proseguirá su viaje.
Esta tarde salió del templo de los PP Salesianos la procesión de María Auxiliadora. Resultó muy solemne. Asistieron millares de niños que portaban ramos de flores y numerosos fieles. Además de la imagen de María Auxiliadora figuraba en la procesión la de San Juan Bosco. Presidieron las autoridades y en las calles que recorrió la piadosa comitiva millares de devotas presenciaron con religioso recogimiento el paso de la procesión.

Esta mañana en su domicilio de la calle de San Juan, fué víctima de un grave accidente la niña de nueve años Enriqueta Veiga, que turva la desgracia de que se le derramase el aceite hirviendo que transportaba en un recipiente, produciéndole a la ciffa quemaduras de segundo grado en el tórax, brazo izquierdo y ovello. Al sentir las quemaduras la niña se cayó produciéndose una herida contusa en el occipital. Después de ser asistida en la Casa de Socorro, fué trasladada a su domicilio.

MONDOÑEDO

ESCRITORES LAUREADOS

Con honda satisfacción se recibió en esta ciudad la noticia de que en el certamen celebrado en Lugo con motivo del homenaje a las Letras portuguesas, han sido laureados dos antiguos alumnos del Seminario de Mondoñedo: don Enrique Chao Espina y don José Trapero Pardo, ambos correspondientes de la Real Academia Gallega.

El primero obtuvo el premio de 1.000 pesetas, por un trabajo presentado al tema "Presencia de Portugal en las Letras hispánicas"; y el segundo, uno de 500 pesetas por su estudio sobre "Afinitades galatoportuguesas en el cancionero popular".
Unido a los señores Chao Espina y Trapero Pardo con lazos de afectuoso compañerismo en las aulas misionerías, nos complacemos en transmitir, desde las columnas de EL IDEAL GALLEGO nuestra más afusiva enhorabuena.

EN EL COLEGIO DE LA S. FAMILIA

El colegio de la Sagrada Familia acaba de dedicar una velada literario musical al Excmo. señor Obispo, don Fernando Quiroga Palacios.

Después del saludo por una alumna, se puso en escena la zarzuela en tres actos "La música de onina", y la patraña lírica "Los mendigos". Presidió el preado, acompañado de

Preparativos para la entrada oficial del Obispo de Mondoñedo en esta ciudad

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—Continúan con gran entusiasmo los preparativos por el grandioso recibimiento que se le tributará al nuevo obispo de Mondoñedo, doctor Fernando Quiroga Palacios, en su primera visita a esta ciudad.

El ilustre prelado llegará a El Ferrol del Caudillo el próximo día primero de junio, a las siete de la tarde, y hará su entrada en la ciudad por la Puerta Nueva, dirigiéndose seguidamente a la Iglesia parroquial de San Julián.

Se hospedará en la casa rectoral de dicha iglesia.

DE SOCIEDAD

Por los señores de Fernández Quiroga (don Celestino), y para su hijo don Juan José, ha sido pedida a los señores de Rodríguez Valbuena (don Ramiro), la mano de su hija María Isabe.

La boda quedó fijada para el próximo mes de julio.
Nuestra afectuosa felicitación a los futuros cónyuges y a sus respectivas familias.

NOTICIAS DE MARINA

Se aclara la O M de fecha 7 de enero de 1946 (D. O. núm. 7), en el sentido de que la antigüedad de 20 de diciembre de 1945, conlleva por la citada disposición al personal de las distintas especialidades promovidos a Ayudantes especialistas, lo es a todos los efectos, incluso a los administradores.

LA MILAGROSA

La Asociación de la Milagrosa, celebrará su misa mensual el próximo lunes, día 27, en la Iglesia parroquial de

San Julián por la intención de voto.

El mismo día, a las cinco de la tarde, se celebrará la junta en el local de la presidenta.

Se ruega a todas las señoras más puntual asistencia.

UN ASCENSO

Ha sido ascendida la enfermera auxiliar puericultora del Centro de Higiene Infantil y Maternal, de esta ciudad, señorita María Prieto Lubián.

ARCHICOFRADIA DEL GLOBIOS AJOSTOL SANTIAGO

Ha sido nombrado Hermano de la Archicofradía del Gloriosísimo Señor Santiago, el Excmo. Sr. D. Carlos Riñas Gallego, general de Artillería gobernador militar de esta plaza.

Le hizo entrega del título de hermano Mayor y delegado de esta Archicofradía en El Ferrol del Caudillo, Nicasio Rey-Stelle y Ravina.

LAS MAREAS

Día 25.—Pleamar: a las 12'37 de la mañana y a las 12'37 de la tarde. Bajamar: a las 6'01 de la mañana y a las 6'25 de la tarde.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Roberto", de Lugo, con carbón; vapor "Alba", de Bilbao, con cemento.
Salidas: vapor "Retorta", para Lugo, con pinos.

NECROLOGIA

Dejó de existir en esta ciudad la florista Carolina Álvarez Ara, de su muerte muy sentida.

A su padre, don Federico Álvarez mecánico de la Armada, y demás deudos, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

LUGO

LUGO, 24.—El presidente de la Junta municipal del Censo, de la ciudad de Lugo y su término, publica un edicto, haciendo saber, a efectos del referéndum, que serán expuestas al público durante los días del 25 al 30, ambos inclusive, en la Casa Consistorial, al objeto que puedan ser inspeccionadas por quienes lo deseen, as listas de residentes mayores de 21 años. En dichos locales serán atendidas las reclamaciones que se formulen.

DE INTERES PARA EL CAMPO

A partir de mañana día 25 y durante ocho días consecutivos, la emisora local, Radio Lugo, comenzará sus emisiones de sobremesa un cuarto de hora antes de costumbre. Este cuarto de hora será dedicado a informaciones interesantes para la agricultura.

En el tren correo de mañana sábado saldrán para La Coruña los componentes del equipo de baloncesto de. Instituto Nacional de Previsión, campeón de Grupos de Empresa, y que el domingo jugará un partido del campeonato nacional, contra el campeón de la capital herculina. Con el equipo van los camaradas Antonio Rivera Manso, jefe de deportes de la O'bra, y Alejandro Cruz, jefe provincial del grupo de empresas.

RABADE

Como en años anteriores el próximo día treinta de mayo, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Matela, una solemne función religiosa que las Hijas de María dedican a su excelsa patrona la Virgen Inmaculada.

Concurrirán a dicho acto todos los asociados con los directores de coro de las respectivas parroquias de Santa Marina de Rabade, de Santa María de Cota, de San Mamed de Bauje, de San Lorenzo de Aguilar, Santiago de Vilela, el Divino Salvador de Castelo, San Pedro de Taboy, de San Pelegrino de Arolla, Santa Eulalia de Siumy y de San Nicolás de Folgeira; a las 8 y media de la mañana comenzarán los ejercicios celebrándose la primera misa, a las 9 y media, la misa ad ecomunión, para todos los asociados y otros muchos fieles que lo hacen por especialísima devoción en dicho día, durante la ecomunión se cantaron diversos y escogidos motetes por el nutrido coro de jóvenes de la parroquia, acto seguido y en acción de gracias se hará la visita al Santísimo y a la Santísima Virgen Inmaculada dirigidos por la señora presidenta, que hará el acto de consagración a la Virgen Santísima.

Después será la misa solemne, en la que oficiará el señor cura párroco de San Pedro de Taboy; en el ofertorio ocupará la Sagrada Catedral el reverendo capellán de las fuerzas aé-

reas del sector de Galicia, don Sr. Presiame Rodríguez. El sacerdote prestará la misa de la Virgen acompañada de armonium.

Después de la procesión y cantonal del acto, un grupo de poetas ciliales de poesías alusivas al día en honor a Nuestra Señora de Matela por la celosísima y culta hermana Milagrosa Álvarez. Después cantará la Salve popular por las Hijas para impregnar del espíritu de la Asociación de Nuestra Madre y tección divina para todos los momentos, y por el remedio de las necesidades espirituales y temporales de la Iglesia y de la nación.

FAO (TOURO)

FIESTA DE LA INMACULADA El día 26 del actual se celebrará en esta parroquia la tradicional fiesta de las hijas de María dedican a su Madre la Inmaculada Concepción, la cual promete estar muy bien que se deduce de los preparativos que aquellas realizan.

COSPEITO

LA FERIA

Con un día más que regular, se celebró el domingo 19 nuestra feria mensual, estando el hermano de la feria donde tiene lugar, rebosante de gran descomodidad, habiendo por gran número de comercios que lesy todo lo necesario para atender a los más exigentes feriantes.

En ganados, especialmente vacas de cerda, hubo muchas transacciones.

La feria de este mes se celebró en la "Dos gallegos", porque desde antiguo era el lugar designado por los mayores de Hilarido, Labrada, etc., para formar en ese día sus cuadrillas, gentes de toda la comarca, para las siegas a Castilla.

El jamón se cotizó a 87 pesetas; la manteca, a 24; el tocino, a 40. La docena de huevos a 14'50.

PROMESA CUMPLIDA

Feria del Monte

La joven Amelia Fernández Valera de apreciable familia de esta localidad, ha recibido, hace unos días de las señoras Pasionistas de Deusto (Bilbao) una preciosa urna del milagroso y venerado San Felisísimo. Esta urna que esta distinguida señorita tenía hecha la formal promesa, para alcanzar una gracia, de propagar por esta comarca y de traer, para la visita de los enfermos, la misa de la Virgen Inmaculada y el ilustre director del sanatorio, R. P. Elías de la Dolores, en un acto de tanta importancia y de tanta gloria, como elador en ese pueblo, donde tiene muchas y profundas amistades.

Cuenta ya con un robusante número de socios y son varias las familias que no pueden figurar en este número pero que no poder llevar a sus hogares la visita de tan milagroso santuario.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía en la estación ferroviaria en el Café de Poyán en el Kiosco de Ramon y en el Estacion de Ferrol

ROGAD AL SEÑOR EN CARIDAD POR

Manuela Alonso y Pardo de Porto

Que falleció en su casa de Baamonde (Lugo), a las seis de la mañana de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — R. L. P.

Su esposo D. José Porto López; sus hijos Pilar, Manuel y José; su padre D. Joaquín Alonso; su madre política D.ª Francisca López; sus hermanos D.ª Josefa, D. Manuel, D.ª M.ª de la Paz, D.ª Doores, D.ª Herminia y D.ª Antonia; sus hermanos políticos D. Manuel Cordeiro, D. Manuel Quiroga, D. Eduardo García, D.ª Antonia Fernández, D. Amable, D.ª María y D.ª Jesús; tíos, sobrinos, primos, y demás parientes. Al participarles tan dolorosa pérdida, les ruegan encomiendan a la finada en sus oraciones, y asistan a la función fúnebre que el día 26 (domingo) tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Baamonde (Lugo), a las 12 de la mañana, y seguidamente a la condecoración del cadáver al Cementerio parroquial, favores por los que les vivirán reconocidos. — Baamonde (Lugo), 25 de mayo de 1946. (Gran Funeraria).

CULTURA NACIONAL Crónica de V. V. V.

La agrupación Albéniz dió ayer un concierto en el Avenida, con destacado éxito

(CONTINUACION DE OCTAVA)
gantzación de un sabotaje que puede llegar a proporciones gigantescas, como las que ahora estamos presenciando...

Ayer, en el Cine Avenida, celebró su anunciado concierto esta prestigiosa Agrupación. En el programa, lírico, ambicioso y amplísimo, figuraban obras de Mozart, Schubert, Schumann, Copland, Mendelssohn, Massenet, Saint Saens, C. Gui. Liadof, Tshukowsky y Borodine...

ra la unitaria de Caldas de Reyes (Pontevedra). Doña Carmen Cubelo García, de San Vicente de Pena (Lugo), para la de párvulos de Forcarey (Pontevedra)...

DESTINOS DEL TURNO DE CONSORTES (MAESTRAS)
En Lugo y su provincia.— Doña Eudisia López Rodríguez, de Foz (Lugo), para la unitaria núm. 11 de Lugo. Doña Angela Sampedro Rodríguez, de Membrilla (Ciudad Real), para la unitaria núm. 5 de Lugo...

El homenaje de Galicia a Noriega Varela

La Diputación de La Coruña ha entregado a esta Comisión, por mediación del Ilmo. Sr. Presidente de la Real Academia Gallega, don Manuel Casás, las mil pesetas con que había acordado subvencionar la reedición de los versos de Antonio Noriega Varela...

Catlett, Ann Todd, Rex O'Malley, Ernest Cossart, Janet Waldo, Dorothy Tree, Monty Woolley, Maur' Murphy y Frank Puglia, están a tono con las principales partes, con lo que se hace su mejor elogio.

LA BOLSA

Table with financial data including 'DEUDAS DEL ESTADO', 'CEDULAS', 'ACCIONES', and 'OBLIGACIONES' with various percentages and values.

Desde junio de 1945 y hasta hoy esta comisión ha recibido, por consiguiente, las aportaciones que se detallan: Ayuntamiento de Foz, 500 pesetas; Ayuntamiento de Vivero, 1.000; Ayuntamiento de Orense, 245; Diputación de Orense, 985; Ayuntamiento de Lugo, 500; obreros mindonenses que trabajan en la industria de don José Fernández Franco, en Madrid, 115; Ayuntamiento de La Coruña, 962,25; Círculo de las Artes, de Lugo, 250; recaudado en la velada homenaje del 26 de abril, en el Gran Teatro de Lugo, 2.132,55; donativo del Ilustre misionero don José María Blanco Folguera, de Madrid, 500; Ayuntamiento de Ribadeo, 500; Diputación de La Coruña, 1.000. Total, 8.690,75 pesetas.

LA SEÑORITA
Angelita de Latorre García
Falleció ayer a los 21 años de edad
R. I. P.
Su afligida madre doña Consuelo García, hermano Manuel, tíos, primos y demás parientes...

EL JOVEN
Emilio Fernández Mosquera
COMPOSITOR Y MUSICO
Falleció ayer a los 27 años de edad
R. I. P.
Sus apenados tíos don Alfredo Flaño, doña Amalia, doña Mercedes, don Andrés, don José, doña Orinda, doña Elvira (ausente), don Manuel y don Carlos Mosquera García, tíos políticos, primos y demás familia...

Presidente de la "Comisión del homenaje de Galicia a Noriega Varela", Francisco Leal Insua. Nota: La correspondencia relacionada con este homenaje habrá de remitirse a nombre del presidente, Plaza de Santo Domingo, 16, quinto, Lugo.

Anuncios por palabras

Advertisement section with various notices including 'Academias', 'Demandas', 'Tintorerías', 'Ventas', 'Alquileres', 'Avisos', 'Compras', 'Testamentaria', 'Excursion', 'Lombrikes', 'JUAN Iglesias', 'SE vende en Cas...'.

Vertical advertisement on the left side for 'PANTALLAS CORUNESAS' and 'SECCION MEDICA' with various medical services and contact information.

La huelga ferroviaria norteamericana inutiliza la solución de las huelgas anteriores

Resuelta por fin la huelga de los mineros de carbón en Estados Unidos, se teme que no puedan reintegrarse al trabajo porque la huelga ferroviaria que acaba de estallar en el país amenaza con detener la producción de carbón en la boca de las minas, sin posibilidad de transporte a los centros industriales o de consumo.

Primero fué la huelga de siderúrgicos. Esta paralizó la industria en general y la del automóvil en particular por falta de acero. Después fueron los mineros, paralyzando igualmente las industrias siderúrgicas y del automóvil. Ahora la de ferrocarriles viene a agravar la cuestión, pues, aún resueltas las dos anteriores, viene a incrementar el paro no sólo de la minería y de la siderurgia con las fábricas de automóviles y de frigoríficos—que son las que más interesan hoy en la nación americana—sino que paralizará incluso la distribución de mercancías—entre las cuales la de víveres va a afectar por entero al territorio norteamericano—y hasta la salida de alimentos destinados

Por V. V. M.

a las poblaciones hambrientas de Europa...

La marcha que sigue la serie de huelgas, con ser éstas independientes unas de otras y presentarse escalonadas, acarrea una paralización progresiva de la actividad productora norteamericana, que, después de haber dado al traste con todos los programas de reconversión para la producción de tiempo de paz, deja a los Estados Unidos—primer país productor industrial del mundo—en condiciones de impotencia productiva que ha de repercutir en el abastecimiento del mundo entero. ¿No parece ocultarse algún plan premeditado y probablemente con su origen fuera de las fronteras de la nación americana? Al menos esta opinión ha sido ya exteriorizada en Norteamérica, aludiendo a que el espionaje moderno no consiste solamente en procurar información de los ejércitos o las armas secretas de un país, sino también en la or-

(CONTINUA EN SEPTIMA)

LOS PROBLEMAS DE LA PAZ

Mientras Italia se entretiene en peligrosos juegos de política interior, Yugoslavia trabaja para la anexión de Trieste

Por MANUEL JIMENEZ QUILEZ

TITO, EN TRIESTE

Italia no reclama en París contra Trieste. Y es, precisamente, la excepción. Italia tiene 1.872 kilómetros de frontera terrestre con Suiza, Francia, Austria y Yugoslavia. Las tres últimas tienen presentadas sus reivindicaciones en la mesa que soporta, en el Palacio de Luxemburgo, el peso de los problemas de la paz. Y en el turno de Yugoslavia se habla de Trieste.

Trieste tiene ya toda una literatura internacional, recargada de fechas, mapas e incidentes, con fuerza sobrada para doblegar la resistencia del más paciente lector. Es tema fácil para exhibiciones de archivo, coeficientes de población y delirios estadísticos.

Tito asegura que en la totalidad de Istria hay 700.000 yugoslavos y solamente 200.000 italianos. Por eso—subraya—“no pedimos lo que es de los demás; pero de ninguna manera cederemos lo que es nuestro”. Italia, por su parte, esgrime otras cifras de anteguerra, totalmente diversas, y se apoya en razones históricas y en el Tratado de 1942. De Gasperi ha llegado hasta París y allí ha visto, después de haber hablado largamente, cuatro mapas distintos con cuatro distintas rectificaciones de frontera para Istria. Cada “Grande” tiene su plan, sus razones y su fórmula.

Cuando la guerra consuma sus últimos cartuchos, el mariscal Tito supo caminar deprisa. Ocupó las islas Dálmatas, una parte del Friul e Istria. Estaba realizando el programa yugoslavo de la “Mano Blanca”. Pero en Trieste tropezó con los neozelandeses que llegaban de la última batalla. Gritó fieras amenazas respaldado desde Moscú. Aquí se creía que los Es-



tados Unidos se desentendían del asunto y que las cuestiones de la dominación soviética en el sureste de Europa no encontraría más oposición que la británica. Pero el bloque anglosajón se apretó más en la paz y entonces Tito contemporizó. Protesta ahora, de nuevo, mientras se discute en París.

LO QUE HA LOGRADO YA

A la misma hora Italia se entretiene en peligrosos juegos de política interior. Estrena un monarca y anuncia para el nacer de junio un plebiscito, quizá decisivo. Y es curioso que su misma inconsciencia pueda contribuir a salvarla de multitudes demasiado dolorosas. En París, los jueces de la paz esperan a ver qué sale de las urnas en la incógnita del 4 de junio. Y los anglosajones tienen, si no a favor de Italia, por lo menos, en contra de Tito, el recelo, hecho ya carne de alarma, de que tras él, Moscú está llegando demasiado lejos.

Por eso, el acuerdo se alzaría sobre la transacción. Ya Yugoslavia ha conseguido mucho: 18.000 millas cuadradas con 375.000 habitantes. La Dalmacia Italiana, en realidad yugoslava ya, será tierra granada por Tito. Y las islas grandes del Carnaro con el recuerdo anecdótico de su fugaz independencia. Y las minas de Karla, sobre las que alzó Mussolini aquel “cartel” del mercurio con los norteamericanos que ahora serán sustituidos por los rusos. Fiume, con toda la literatura danunziana, pasará a Yugoslavia. Y hasta tendrá el antiguo metalúrgico croata dos islas en medio del Adriático—la Pelágoza y la Cayola—que hasta hace menos de treinta años fueron austríacas y sobre cuyas rocas húscas malvivían hoy unos pescadores italianos. E nouanto a Trieste mismo, so-

a sus estudios históricos. El ha sido uno de los fundadores de la principal revista católica americana, y ha sido también presidente y miembro de diversas asociaciones católicas, culturales y de asistencia. El presidente Roosevelt le nombró embajador en España en 1942. A su regreso a los Estados Unidos, el doctor Hayes ha escrito un libro sobre sus experiencias e impresiones en aquel país.—(LOGOS).

Las radios soviéticas atacan incesantemente a Inglaterra y al Imperio británico

Para defenderse han comenzado las emisiones en ruso desde Londres

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Sin embargo, durante la guerra su actitud fué muy diferente. A pesar de que ellos tenían más de una docena de programas regulares de radiodifusión diaria en inglés, dieron a entender claramente a los Gobiernos británico y norteamericano que no considerarían una demostración de amistad cualquier intento anglosajón para penetrar a través de la cortina de hierro bolchevique, por medio de emisiones en lengua rusa de noticias inglesas o norteamericanas. Para defender esta injustificada actitud, los hombres del Kremlin utilizaron un falso y típico argumento. El Gobierno soviético comunicó al Foreign Office que, en vista de que la democracia inglesa se basaba en la propagación de numerosas y diversas opiniones, Inglaterra no podía presentar una razón, dentro de la lógica, para demostrar que las opiniones rusas no podían ser conocidas del público inglés. Por otro lado, el Kremlin explicó que la democracia soviética se fundaba en la expresión de una sola opinión. Lo cual quiere decir: la expresada a través de la dictadura comunista del proletariado. Por lo tanto, para los rusos era un asunto completamente indiferente el de que los ingleses hicieran la proposición de transmitir noticiarios en ruso. Esto sería considerado como un acto hostil. Es innecesario decir que a las autoridades británicas no les impresionó gran cosa este argumento; pero, por la buena marcha de las relaciones con el Gobierno soviético, no insistió más en el asunto, por el momento.

El hecho de que la Radio británica haya sido autorizada ahora a desarrollar los mencionados programas es una nueva señal de la sólida política puesta en práctica por el secretario de Asuntos Exteriores inglés, Ernest Bevin. Es muy dudoso que dichos programas ejerzan una profunda influencia en el pueblo ruso. Y como quiera que el pueblo ruso no tiene influencia alguna sobre su Gobierno, lo más probable es que los resultados políticos de las nuevas emisiones de radio serán insignificantes. Pero, estas transmisiones—aunque parezca extraño—pueden producir una notable in-

fluencia en el Gobierno de Moscú, directamente. Los comunistas consideran que cualquier forma de apaciguamiento se inspira en un sentimiento de debilidad, y no de buena voluntad. El hecho de que Inglaterra haya iniciado estos programas en lengua rusa, puede contribuir a que el Kremlin se convenga de que Gran Bretaña no teme a Rusia. Las estaciones de radio soviéticas difunden diariamente, en veinte idiomas diferentes, una corriente de odios y de injurias contra Inglaterra y el Imperio británico. Si no se hiciera nada para contrarrestar esta odiosa propaganda, aun por sencillos programas de noticias, los ciudadanos soviéticos acabarían por creer que Inglaterra estaba muy débil y dividida para defender su posición en el mundo. Entonces se animarían a cometer nuevos excesos. Por consiguiente, aunque sería necio esperar grandes cosas de esta nueva emisión, es evidente que ha sido una medida correcta y debe ser estimulada.

Los rusos comprenden lo que significa la reciprocidad, y si las potencias occidentales no adoptan, en cada caso, las represalias debidas, esta ausencia de reacción será interpretada como un síntoma de debilidad, digno de desprecio.

En cierta ocasión, los norteamericanos escaricaron la idea de utilizar la radio de Luxemburgo para la difusión de noticias en Europa. Este plan fué abandonado porque se pensó que el Congreso estadounidense no aprobaría jamás la concesión de los créditos necesarios. Pero, no existe una razón estimable para que Estado Unidos no transmitan programas de radio en ruso, desde las estaciones de la costa del Pacífico. Tales programas serían escuchados en la Rusia oriental, y serían otro medio de penetrar a través de la cortina de hierro, que alisa al pueblo soviético del resto del mundo.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Seguendo las normas establecidas en meses anteriores, el despacho de cupos para el próximo mes de Junio, se efectuará como sigue:

TARJETAS "E" (TAXIS) Y "H" (OMNIBUS)	
Día 25 de Mayo	Tarjetas terminadas en cero y uno
" 27 "	" " " " dos y tres
" 28 "	" " " " cuatro y cinco
" 29 "	" " " " seis y siete
" 31 "	" " " " ocho y nueve
TARJETAS "A" (TURISMO), "G" (CAMIONES), "I" (INDUSTRIA) Y "K" (NAVES)	
Día 1 de Junio	Tarjetas terminadas en cero
" 3 "	" " " " uno
" 4 "	" " " " dos
" 5 "	" " " " tres
" 6 "	" " " " cuatro
" 7 "	" " " " cinco
" 8 "	" " " " seis
" 10 "	" " " " siete
" 11 "	" " " " ocho
" 12 "	" " " " nueve

La Medalla de Honor de la Universidad de Nuestra Señora (Indiana), al Dr. Hayes

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—La Universidad de Nuestra Señora, del Estado de Indiana (Estados Unidos), ha adjudicado la medalla de honor de este año al Dr. Carlos Hayes, conocido historiador católico, que ha estado recientemente en Madrid como embajador de los Estados Unidos. El profesor Carlos Hayes, catedrático de Historia de la Universidad de Colombia, de Nueva York, es un convertido de la Iglesia Protestante a la Iglesia Católica. Su conversión fué debida, en parte,

bran fórmulas y faltan acuerdos de ser que se recurra, por fin, al bisco. En todo caso, alguna de internacionalización habrá en ciudad y el puerto de Trieste, mientras que a Italia le sobran los. Y en cambio no parece haberse realizado el reparto de sobren demasiados barcos aun, para otro artículo las reclamaciones. A eso le multan Istria sea justa; pero lo mismo con Trieste o sin él. Tito no minar la entrada y la salida de lico. Nunca había soñado Mussoligo. Llegaría tan lejos en el primer



Rasgo

Siempre hemos sentido hostilidad a ese uso establecido de la organización social ordinaria de que para casi todas las cosas este mundo sea preciso presentar Dios sabe cuántos certificados. Pero donde más molesto es por el para los destinos públicos, reyes, es en los momentos más importantes de la vida breve: el momento grave de morir en este pajar mundo y a lo mejor, no menos peliagudo, de salvar el celibato, solita también mundo conocido y bastante para entrar en otro, por bastante problemático. Ahora ha venido a confundirse un número de tales certificados con el día 23 de los certificados donde el día 23 de los certificados que tuvieron la ocurrencia morir se pudieran salir de entre los vivos, ni los que giran ron casarse, abandonar a los ros. Los médicos de Calatayud, porque el Gobierno no les ha medios de transporte, se ha clarado en huelga y, claro, ningún muerto se podía acreditar su estado por de un certificado médico y a vivo se podía casar si no un galeno su estado mental y vivo se podía casar si no un galeno su estado mental y para evitar posibles suspicacias, oficialmente con respecto al mero. Ya no queda por lo tanto, a los certificados, libertad para nada, cuando no queda, si los cos se enfadan, para realizar acto de valor temerario que adquiere un sello de valentía y acaba cobrando subsidio y puntos de empresa. La vida del ciudadano moderno, complicada y enlaza de los mundos de los demás que el que tiene la debilidad de enamorarse ne que contar—aparte de las vicencias tradicionales—con un bilista que no está demasiado guido, con un corredor de plaza que tenga excesivas ambiciones, con comerciante de tejidos que exista existencias de antes de la guerra por si esto es poco como bastante gasolina de Aruba, que está muy grave la escasez de médicos y que el Gobierno dispone de unos millones de topolones de satisfacción de la clase media. Si esto le hubiera ocurrido a meo, Abelardo, Pablo o Petrarca, seguro que Julieta, Eloisa, Proseguro que Julia, de ser una y Laura en lugar de ser unas románticas hubieran ingresado por oposición en algún escuadrón de funcionarios, con lo que la literatura mundial hubiera perdido obras maestras y los jóvenes serie de bonitos ejemplos. Para los que se preocupan por tutar las formas sociales del presente puede ser un momento de estudio averiguar si en el mundo, en la edad de la ilustración del Libro de Certificaciones y el Certificado previo. L. E. S. Dibujo de Brufau.